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AnnaoTamusa

O1HOBpEMEHHO UCCTIeOBaHbI ABa KJIAcca JIBYMEPHDIX TePUOIUIECKIX 110 Bpe-
menn cucrem OJIY ¢ MasibIM MOJIOKUTETBHBIM MTAPAMETPOM — CUCTEMBI ¢ "OBICT-
poim" 1 "MeuienabiM" BpeMeneM, 1paBbie 4acTi KOTOPBIX TPHUKJIbl HEIPEPHIBHO
nuddepeHIupyeMbl o (ha30BbIM IEPEMEHHBIM U ITapaMeTpy, a COOTBETCTBYIOITHUE
HEBO3MYIIIEHHBIE CHCTEMbl aBTOHOMHbBI, KOHCEPBATUBHBI W WMEIOT JEBSITh TOUEK
1OKOs1, aOCIMCChl U OPJIMHATHI KOTOPbLIX ITpuHuMatoT 3nadenusi —1,0, 1.

s Bo3MyIennit cucTeMbl, KOTOPHIE HE 3aBUCAT OT MTapaMeTpa, B SBHOM BUJIE
[IOJIYYEHbI YCJIOBUs, IPUA BBIIOJHEHUU KOTOPbIX UCXOJHAdA CUCTEMa IPU BCEX JI0C-
TATOYHO MaJIbIX 3HAUEHUAX MMapaMeTpa UMeeT OlpejleIleHHOe KOJIMIECTBO JIBYMep-
HBIX MHBapHAHTHBIX [TOBEpXHOCTEll, roMmeoMopdHbIX TopaM. W npusejieHbl (hop-
MYJIbI 3TUX TOBEPXHOCTEIA.

B kadecTBe mpuMepa TPaKTUIECKOTO MCIOJB30BAHUS MOTYIEHHBIX Pe3ybTa-
TOB BBIJICJICH KJIACC CUCTEM, KOTOPbIE MMEIOT TPU MHBAPUAHTHBIC MOBEPXHOCTH,
OXBaTHIBAIOIIME PA3JMIHOE YUCJIO TOUYEK 110KOsA. bubsimorp. 10 nass.

Karouesvie crosa: vuHBapuaHTHAs 1OBEPXHOCTH, OUdypKalus, yCpejHeHue.
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Abstract

Two classes of two-dimensional time-periodic systems of ODEss with a small positive parameter,
specifically, systems with "slow"and "fast"time, whose right-hand sudes are three times continuously
differentiable on the phase variables and the parameter perturbations, and the corresponding
unperturbed systems are autonomous, conservative and possess nine steady points, whose both
coordinates take values of -1,0 or 1, are simultaneously studied in this article. Explicit conditions,
guaranteeing the existence of a certain number of invariant two-dimensional surfaces, which are
homeomorphic to tori, for all small enough values of positive parameter for original system are given for
parameter-independent perturbations of the system. Formulae of these surfaces are provided. The class
of systems with three invariant surfaces, covering some of system’s steady points, is chosen as an
example of practical usage of the obtained result. Refs 10.

Key words: invariant surface, bifurcation, averaging.
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§1. BBenenue

1°.  IToctaHoBKa 3aja4dm. PaccMOTpUM CTaHZAPTHYIO MEPUOANUCCKYIO
JIBYMEPHYIO CUCTEMY C MaJIBIM IOJOXKHUTEJTHHBIM TapaMeTpOM

&=y’ —y) + X(t 2,y,)e)e”

y=(—2>+z+Y(tz,y,e)e)e” (v € (0,1], »=0,1), (1)

rne X,Y — mempepbiBHble T -mepuoamdeckue no t dynkimun Kiacca C3 1pu

.’L‘,y,g
teRY |z| <z, |yl <we (T2 > V2, e > V1+7712), £ €]0,5).

[To cymecrBy, dopmyna (1) 3ajgaer jBe pasjiMuHble CHCTEMbI — CUCTEMA C

v =0 u cucrema ¢ v = 1, cpaBHEBasi KOTOPLIE MOXKHO CKa3aTh, 9YTO CHCTEMA, C

= 1, 0ObIYHO Ha3bIBaeMasl CTaHIapTHOH, uMeeT "ObicTpoe BpeMsi, TaK Kak IIpu
cBesieHnn ee K cucreme ¢ v = 0 B nmocJeHedl mosydaeM mepuo, papubiii 1T'e.

CucreMoii 1epBoro npubIMKeHus Ui HEBO3MYIIEHHO 110 OTHOIICHUIO K CUC-
Teme (1) ecrecTBEHHO HA3bIBATH ABTOHOMHYIO CHCTEMY

t=7 —ye’, y=—("—2)  (v=0,1). (2)
Ouesujino, uto y cucrem (2) ¢ v =0 u v =1 das3oBble MOPTPETHI COBIAJIAIOT.

Cucrema (2) koncepsarusna. Ona uMeer JIeBAThL TOYEK MOKOst U ee (asoBast
IJIOCKOCTH TMOMAMO HUX 3aI0JHEHA 3AMKHYTBIMM TPAGKTOPUSIME 1 CEMapaTpuca-
MU, KOTOPLIE 3ajat0Tca obmum uaterpagom (22 — 1)2 4+ v(y? — 1)? = a.

[ens mpemaraemoit paboTh 3aKTIOTACTCS B HAXOXKJICHUN Y cucTeMbl (1) mpn
JTI000M JIOCTATOYHO MajoM € > 0 JByMEpHBIX MUJINHIPUIECKAX WHBAPUAHTHBIX
MOBEPXHOCTE, TOMEOMOPGHBIX TOpaM, eciin GaKTOPU30BaTh BPEMsi 110 TEPUOLY,
abi (HazoBbIe POCKIUK JIEKAT B MAJIOH OKPECTHOCTH COOTBETCTBYIOIIUX 3aMKHY-
TBIX TPACKTOPHUII HEBO3MYIEHHOI cucrembl (2).

B pesysibrare B siBHOM Bujie OyjIyT BbIIUCAHbI 3aBUCHIIAE OT 7Y YCJIOBUsS HA
dbyuxmun X (¢, z,y,0), Y(t,x,y,0), 1pu BBIIOJHEHUH KOTOPHIX B BO3MYIIEHHO
cucreme (1) ykasaHHbIE WHBAPUAHTHBIC MOBEPXHOCTH MMEIOTCS, U HPEJICTABJICHO
ACUMIITOTUYECKOE PA3JI0KEeHUe KarK 10 MHBAPUAHTHON MMOBEPXHOCTH 110 CTEIEeHAM
MaJIoro mapamerpa. Takke OymeT MpuBeaeH IPUMepP, B KOTOPOM JIJIST BBIICJIECHHO-
ro KJacca CHCTeM KaxkKJoe M3 Tpex MOJyUYeHHBIX OudypKalMOHHBIX ypaBHEHMI
Meer Jonycrumoe perenve ¢; (i = 0,1,2) w npubaiKeHHBIME BbIUUCICHN-
SIMU, UCHOJIL3YIONUMU MUHTEPIHOJIIUU (DYHKIUHE, JIJIsi KaXKJI0I0 ¢; 1OJICUUTAHA
COOTBETCTBYIOIIas KOHCTaHTa L} ¢ v = 1, oryinuue oT HyJd KOTOPOW rapaHTH-
pyeT HaJu4ne CBoell MHBapUaHTHON moBepXHocTu. [Ipu 3ToM mpoeknus ogHo#l u3
HalJIeHHbIX [TOBEPXHOCTEH Ha, (PA30BYIO IJIOCKOCTH OyJIeT OXBaThIBATH BCE JIEBSATH
0CODbIX TOYEK, JIPYI'ON — TPU TOUKHU, & TPEThEl — OJIHY.

DJIeKTPOHHBIH KypHaJI. http://www.math.spbu.ru/diffjournal 3
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Cucrembl (1) ¢ v =0 u v = 1 0oKa3aj0ch BO3MOXKHbBIM KCCJIE0BATH OJIHOBpE-
MEHHO, TaK KaK JJI HAXOXKJICHUS NHBAPUAHTHBIX TOPOB IIPUMEHSAETCS OJIUH W TOT
Ke MeToJ, paspaborantblil B paborax [1], [2] u cymecrBento MopuduupoBaHHbIii
B paborax [3]-[6]. Onnako, Ha onpejeseHHOM JTarne ycpejHeHusl 0y YeHHbIX B
pe3yJIbTaTe CleNUalbHON HOIAPHOR 3aMeHbl cucreM juist caydaes v =0 u v =1
BOZHUKAIOT CEPLE3HDbIC PA3JINYNd, Ha KOTOPLIE 0OpaleHo 0coboe BHIMAHNE.

20 OcobeHHOCTH MeTOHa pelleHHs W CTPYKTypa paborsl. Obiias
METOJIMKa PeIleHus MOJ00HbIX 3aJlad B JIOCTATOUYHON cTemneHn crapjgapTHa. OHA
BKJIFOUYAeT B ceDs TPU dTalla.

1. Bamuch cucrembr (17) B OKPECTHOCTH TPOM3BOJBHON 3aMKHYTON Tpaek-
TOPUU HEBO3MYIICHHON CHCTeMbl (2Y) B CIENUATBHBIX MOJSIPHBIX KOOPIHHATAX
r,, nassauubix B.U. Apuosbgom B |7, §50] "neiicreue — yrou".

2. Haxoxnienne ycsosuit na dbyuknun X (¢, x1,22,0) u Y (¢, 21, x2,0) cucre-
MbI (1), JIOCTATOYHBIX JIJIs CYIIECTBOBAHMUS XOTsI ObI OJIHOTO JIOIYCTHMOTO PEIeHn s
6udypPKAIMOHHOIO yPABHEHUST, IPU KOTOPOM BBIIOJIHACTCS TaK HA3bIBAEMOE YCJIO-
BUE JUCCUIATABHOCTH, O3HAUYAOIIEE IIOABJICHIE HeHY/IeBOil (POKYCHOH BEJIMUNHDI,
HOPOXKIAEMOIl YKa3aHHLIMU (DYHKIMSMU, ¥ IPU KOTOPOM B ciydae v = (0 Bbl-
IOJIHSCTCS YCJIOBUE 3UTeJist Ha, HEePUOABI 110 T 1 (o (DYHKIMIA, MOJYIaeMbIX OCJIE
COOTBETCTBYIOIIECH MOJAPHON 3aMEeHbI.

3. Jnst Kaxk0ro HailJIeHHOrO He BTOPOM 3Talle JIONYCTHMOIO PEIleHUs] Bbi-
IOJIHEHUE Psijla YCPEJAHAIOIMX U MACIITaAOUPYIOIIUX 3aMeH, IPeobpasytommx 10-
JIyUeHHY0 U3 cucreMbl (1) crenuaibiyio MOJISPHYI0 CHCTEMY K CHCTeMeE, KOTopasi
COMJIACHO JieMMbl Xeiiia [8] uMeer JIByMepHYIO HHBAPUAHTHYO TIOBEPXHOCTb.

Takum 0bpa3oM, K HACTOSAIIEMY MOMEHTY OCHOBHBIE IIPOOJIEMBI, TpeOyoline
HOBBIX TOJIXOJIOB M TEXHUKHU, BOSHUKAIOT Ha MMEPBOM dTalle P UCCIETOBAHUN BCE
00J1ee CJI0YKHBIX HEBO3MYIIEHHBIX CHUCTEM, UMEIOIUX PA3JIMIHbIe TOYKHU MOKOS, W
CO3JIAHUU TI0 HUM CIEIUAJIbHBIX ad(MUHHO-TIONAPHBIX 3aMeH ¢ HEHOPMUPOBAHHBI-
MU 0DODIIEHHBIMU CUHYCAMK U KOCUHYCAMU, UX [IPOTOTHIILI BIIEpBbIE ObLIN BBEJIe-
ibl A. M. JIsnyrosbim B [9], a Takke BO3MOXKHOCTSIMU OCYIIECTBUTH 3TH 3aMEHbI.

J1onoTHUTEIbHBII HHTEpeC IIPUOOpeTaeT TaK»Ke BTOPOI 3Tall, IOCKOJIbKY Ou-
dypkranronHoe ypaBHenue, ObIBIIIee KBaJIPATHBIM JIJIsI CUCTEM C Dojiee ITPOCThIMU
HEPBLIMU HPUOJIMXKEHUSIME, TEIEPb UMEET JOCTATOYHO CJIOXKHYIO MHTEIPaJIbHYIO
CTPYKTYPY, OTKPBIBAIONIYIO ITPOCTOP JJIs €€ aHaJIn3a.

Tperuit oran craHjgapTeH, HO JIOJXKEH ObITh aKKYyPaTHO Peasin30BaH, IOCKOJIb-
Ky IO3BOJISIET MOJIy4YaTh sSIBHBbIE (DOPMYJIbI KarK J10ii MHBAPUAHTHON OBEPXHOCTH,
OTBevaloleil cBoeMy KOPHIO OMdypKaIMOHHOIO yPaBHEHUSI.

ek TpOHHBIH KypHaAJI. http://www.math.spbu.ru/diffjournal 4
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CitejiyerT OTMETUTH, YTO B HpeJjlaraeMoil padoTe BIIEPBbIE PACCMATPUBACTCS
MepUoOIMIeCKasd CUCTeMa, y KOTOPO#l COOTBETCTBYIONIAA €l HEBO3MYIIEHHASA CUC-
TeMa MMeeT TOUKHU TMOKOsI, PACIOJIOXKEeHHbIEe He TOJBLKO Ha OCH adCIHCC.

[Tocsie Beesienust B § 2 omucbiBaeTcst GhasoBblii TOPTPET HEBO3MYIIEHHO CHC-
TeMbl B KoopguHatax C,.S : ee HHTErPAJbl, CEMapaTPUChl, 3aMKHYTbIE TPACKTO-
pun. TIpoBojuTes napamerpusanus MpoOXOJSAININX Yepe3 TePByI0 YeTBEPTh Tpa-
eKTOpUil Kak perienuit cucrembl (6) MOCPEJCTBOM 3a/1aH1sl HAYAJBHBIX JIAHHBIX
©(0) =0, C(0) =¢c >0, S(0) = j, tme j = 0 mag TpaeKTOPHii, TOKUIAIO-
IIUX [EePBYIO YeTBEPTh, U j = 1 Jjis TPACKTOPHUil, OXBATHIBAIOIIUX TOJIBKO TOUKY
(1,1). Takske BBIYUCISIIOTCS EPUOJIBI JIBUKEHUIT 110 3aMKHYTHIM TPAEKTOPHSIM.

[lapamerp ¢ urpaer KjodyeByio poJib B JAJbHEHIINX IIOCTPOCHUSX, SABJISACDH
apryMenToM OndypKalMOHHLIX yPaBHEHUI U 3a/aBasd B KOHEYHOM UTOTE TPACK-
TOPUIO, B OKPECTHOCTH KOTOPOH M OyJleT MCKAThCsl MHBAPUAHTHAA [OBEPXHOCTD,
a TOUYHee, ee MPOeKIus Ha (Ha30BYIO MIOCKOCTh, cucreMbl (1).

MHrepecto Takxke, 4ro ciydaif, korja B cucreme (1) v = 1, siBusiercst Bbi-
poxjieHHbIM (cMm. mpusioxkenune 1.1). B mem "crienBaerca" wactb cemaparpuc u
OTCYTCTBYIOT 3aMKHYTBbIC TPACKTOPHUH, OXBATBIBAIOIINE TPU TOUKHU IMOKOs ¢ abc-
nuccamu, pasabivu 1w —1. C arumu rpaektopusimu (cMm. npusioxenue 1.2) cBsi-
3aHBI HHTEPECHBIE W HE BCTPEUABINNECS B TMPEANIECTBYIOMNX paboTax sSBICHMS.

B § 3 ocyuecrBiistiorest ¢iBuru Kak cucreMbl (1), Tak 1 HEBO3MYIIEHHOM cuc-
tembl (6), B ocobbie Touku (1,0) u (1,1). Cesaszano 910 ¢ TeM, 4T0 B CHCTEMAX
(1) u (6) mpexcrouT mepeiiTn B OKPECTHOCTD MOKA ITO JHOO0I 3aMKHYTOI TpaeK-
TOPUY TIPU MOMOIIHU CHENuabHoi addUHHO-TIONSIPHON 3aMeHbI, B X0Je KOTOPOii
P Pa3pPeIeHuy MOy YeHHbIX YPABHEHUI OTHOCUTEIBHO T U MPU TIPOU3BO/I-
HBIX MOSBJISIETCS MHOKUTEND P((, ¢), BBOAUMBI B (hopmyste (13) u Becerja paBHbIii
1 (E sin? © + cos’ go) IIpU OOBIYHOM IOJISIPHOI 3aMeHe.

OueBuIHO, ITO MHOXKHUTENb P(@,C) JTOIKEH MEHSTh 3HAK TPU U3MEHEHUH
HalIpaBJeHus 00X0/la TPACKTOPHUH, HAOJIOJaeMOr0 U3 HadaJ a KOOP/UHAT.

IMeHHO TaK TPOUCXOJUT MPU OOXOJIe 3EJEHBIX U YKEJTHIX TPACKTOpHii (CM.
npuioxkenue 1.2). A Jjisi CHHUX TPAEKTOPWil HampaBjieHus 00X0/a HE MEHIeTCs
1 3aMEHy MOXXHO IMMPOU3BOJUTHL cpa3y. [losromy cranapTHBIM TTPUEMOM Tepe/i
IIEPEX0JIOM B OKPECTHOCTD JIFODOI 3€JIeHOM TPAECKTOPHUHU U3 11PABO OJIYILIOCKOCTH
N JIF000I 2KeJITOl TPaeKTOPUU M3 MepBOil UeTBEPTU SABJISIETCS CJABUI HAUAJIA
KOOPJIMHAT cOOTBeTCTBeHHO B TouKy (1,0) mmm (1,1).

O6xoy, m060it XKesToilt TpaekTopun, HabmomaeMoil u3 Touku (1,1), mpouc-
XOJIUT MOHOTOHHO, U 3TO BHUJIHO HEBOOPYXKEHHDLIM IJIA30M U JIETKO JIOKA3LIBACTCS.

DJIeKTPOHHBIH KypHaJI. http://www.math.spbu.ru/diffjournal 5
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A BOT mM3MeHeHWe yIJIOBO TEepeMEeHHON (o, HaOJI0JaeMoe U3 TOYKH (1,0) npu
00X0J1e 3eJIeHbIX TPAeKTOPUi, OKa3bIBAETCS MOXKET MPOXOJIUTH HEMOHOTOHHO MIPH
OTIpeJIeJIEHHBIX 3HAUCHUAX Y ¥ Ha9aJbHOTO JanHoro c. VY ata cuTyanus SBIsgeTCs
HOBOW W B MU3BECTHOW CTEICHU HEOXKUIAHHOM.

[Tosyuaercs, ato y cucrembr (6) CyIecTBYIOT 3aMKHYTbIE TPAeKTODHUU, B
OKPECTHOCTH KOTOPBLIX IepeiiTu He yjaercsd, a 3Ha4YuT, CYIIeCTBYIOIIMe Ha JlaH-
HbIII MOMEHT METO/Ibl UCCJICJIOBAHUS HE HO3BOJIAIOT YCTAHOBUTH, CYILIECCTBYIOT JIU
y cucrembl (1) MHBapHAHTHBIE MOBEPXHOCTH, UbU MPOEKIUH Ha (HA30BYIO IMIOC-
KOCTD JIeZKaT B MaJiOil OKPECTHOCTHU 3TUX TPACKTOPUIL.

B pabore gaBHO HaiijIeHbl TPUOIMKEHHBIE TPAHUILI O0JIACTH JONYCTUMBIX 3Ha-
aernii ¢(y) (cM. mpusoxkenue 2), Ipu KOTOPBIX MOHOTOHHOCTBH (9 HpPU 00XO0JIe
3CJICHBIX TPACKTOPUIl coxpansierTcss u ahGUHHO-TIONAPHAST 3aMeHa OCYIIeCTBIMA.

B pesyabTaTe /s KasK0ro JOIYCTHMOrO 3HaueHns napamerpa ¢ (cm. m. 5%
onpejiesenue 1) noaydena adbdunuo-nospras cucrema (18).

B §4 mocie ycpennenusi, MMO3BOJIAIONIErO0 aHHYJIAPOBAThL B ' paapajabHOM"
ypaBHeHHU crcTeMbl (18) smHelHbIe ¥ KBapATHIHbIE YJIEHbI [0 I B CJaraeMbiX
HE 3aBUCSIIUX OT € MOSABJISETCH BO3MOXKHOCTD JIJIsSI KaXKJOIO U3 TPEX THUIIOB 3a-
MKHYTBIX KPUBBIX HEBO3MYIIEHHO! cucTembl (6) BBIMUCATH CBOe OUdYPKAIMOHHOE
ypasuenue (cM. 1. 2°, onpesesienne 2), J11060€ JIOMYCTHMOE pelieHne KOTOPOro Cy,
eCJIn, KOHEYHO, OHO MMEETCsl, BbIJICJISIET Ty KOHKPETHYIO TpaekToputo cucrem (6),
B OKPECTHOCTH KOTOPO# HaJ0 OCyllecTB/sTh 1epexoj. Ho jenars sro cuepyer
TOJILKO B TOM CJIydae, eCJIU OKAXKyTCs BBIMOJHEHBI eIle JIBa YCIOBHSI.

OJ1HO U3 HUX CBA3AHO € OCODEHHOCTSIME CTPYKTYpbI cucrembl (1) npu v = 0
1 TpeOyeT BBITIOJHEHNs YCJIOBUsT 3uresis Ha "'MaJible 3HaMeHareu'" it meproioB
T n w,. Ilpn v =1 310 ycaosue He TpebyeTcs, HO BO3HUKAIOT OOJIBIITHE TEXHU-
YeCKHe CJIOKHOCTH, CBsi3aHHBIE ¢ TeM, 9TO (PYHKIMH, BXOJSINNE B HOCIELYIOIIIe
YCPEeIHSIONINE 3aMEHbI, COJeP:KAT PA3JUIHbIE CTEIIeHN E.

[ pyroe ycioBue He SIBJISIETCSI XKECTKUM, TaK KaK TpeOyeT OTJINYKsT OT HYJIsl TaK
HA3bIBAEMOM JINCCUTTATUBHON KOHCTAHTDI, UTO HEOOXOAUMO KaK JIJIsT TOCJIE/TY FOTIIX
yCpeJHEeHNi, TaK W JIJIsd IpUMEHEeHNA JIeMMbl Xeia.

Hasiee, B §5 1pOBOJUTCSE Psijl YCPEJHSAIONIMX 3aMEH B KOHEYHOM UTOI'€ CBO/IsI-
nux cucremy (1) K cucreme, y KOTopoii o jlemme Xeilia CyIecTByeT NHBApUAHT-
Has TOBEPXHOCTh, W (POPMYJIUPYIOTCs TTOJYUEHHBIE PE3YJIbTATHI, TO3BOJISIONINE
BbllIKCATH (POPMYJIbl HAMJIEHHBIX JIBYHEPUOJIMIYECKUX WHBAPUAHTHBIX TOBEPXHO-
creii cucrembl (1) 1 X pasoKeHre Mo MJIAJIINM cTerneHsaM €. A B § 6 1eMOHCTpH-
pyeTca BO3MOXKHOCTb MPAKTUYECCKOIO IIPUMEHEHUA MMOJYYCHHBIX PE3yJIbTaTOB.
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§2. Ilapamerpu3samus TpaeKTOpPUili HEBO3MYIIEHHOW CHUCTEMBI

1. ®azossblit noprpet. O603Ha4NM depe3 I', ceMeiicTBO 3aMKHYTBIX KpPH-
BbIX Ha MmIockoctu (C).S), yIOBIETBOPSIONNX YPABHEHUIO

(C* =1 +7(5*=1)=a (a>0, 0<y<1) (3)

wn C* —2C% + v(S* - 28%) = a—1—7v (cMm. npunoxkenne 1.1 g ciyuas
v =1 n npunoxenne 1.2 st caydas v < 1).
[Tockosbky ypasuenue (3) He Mensiercst mpu 3amene C' wa —C' u S Ha —35,

JIOCTATOYHO PACCMaTPUBATDL TOJBLKO T€ KPHUBbIE MJIM YaCTU KpuBbIX u3 I',, 000-
3HaYaeMble Fcll, KOTOpPbIE JIEYKAT B IIEPBOI YeTBEPTH.

Boienum "cemaparpucubie" Kpusble ypaBHenus (3), T.e. KPUBBIE, TTPOXOIs-
1ye depes3 ocobble TOUKKM HeBo3MyIeHHOH cucreMbl (2). Ho npeBapurenbho BBe-
JIEM KOHCTAHTBI, OTBEYAIOIIME SKCTPEMAJIbHLIM 3HAYEHUSIM 9TUX KPUBbIX, TOJbLKO
Te, KOTOPLIE 3aBUCSAT OT IapaMerpa < :

D = /112, ¢ =/T1+ 172, n
M =1—(1—2, = /1+1 -2 d& =1+

[Ipu a = 0 cemeiicteo ', cocrour uz werbipex rouek: (£1,1), (£+1,—1).

[Iycrs v € (0,1).

Torma npu a = ~ cemeiictBo I', COCTOMT U3 UETHLIPEX 3aMKHYTBIX KPUBDLIX
(mm 1Byx "BOCHMEpOK"), JIBE U3 KOTOPBIX COMPUKACAIOTCA B 0coboit Touke (1,0),
oxBaThiBas Touku (1,£1), u gBe — B ocoboit Touke (—1,0), oxBarbiBasi TOY-
ku (—1,£1). B uepBoMm kBajpaHTe JIEKUT OJlHA U3 KPUBbIX, 00pasysi F}W —
9TO BEpPXHUII HOJIMK NPaBOii BOCbMEPKH. DKCTPEMYMbI F% HAXOJATCSA B TOUYKAX
(¢7,1), (1,v2), (b7, 1), (1,0).

[Ipu a = 1 cemeiicto I';, cocTouT m3 ABYX 3aMKHYTHIX KPUBBIX: BHYTPEHHEN

T u suemneit T, conpukacaoumxes B ocobbix roukax (0,1) u (0, —1). Buyr-
pu I'l" nexur ocobas Touka (0,0), a B Kax10ii n3 1Byx obiacreit mexy I'!" u
I sexur no oxnoit "Bocemepke" us T'. B nepsoit wersepru sexar "verseprun-
k' srux kpusbix: [T ¢ skerpemymamu (¢™,0), (0,1) u szl C 9KCTPEMyMaMu
(,0), (V2,1), (L), (0,1).

Ecmxe y=1wnwa=1,10 " =c"=1, 1e. F’fﬂ repecekaeTcs ¢ F"fl B
touke (1,0), obpasys Bepxuuit HoJuK BocbMepkn, u I', ckieusaercs ¢ I'y.

Ocranbhbie cemeiictsa ', pasbusatorcst BbljeseHHbIMUA Ha Kiacchl 0),1),2)
(em. mpumoxkennst 1.3-1.5),
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[Tepe onmrcanneM KJiaccoB BBejieM "sSKeTpeMasibHble! KOHCTAHTHI.

' = 1= (a=9)"*€(0,c"), dif =/1—((a—1)/7)"2
cp V1+(a— )1/2 € (#,00), T =v1+all?
= V1t ((a=D/V  dy= 1+ (a/7)V%
=V1+(a—7)R¢ (1 &), @ \/1 +all2, (5)
di =1+ ( a/w)l/Q, ¢1 —(a =2, b =v1—adll?
¢ =vV1+a'le (Lc”), dy = Vl + ( a/v)lﬂ,
by =V1—ad2, a3=+/1—(a/7)2

0) a>1. Ilpu 1 <a <1+ cemeiicrBo I', cocrout u3 JByX 3aMKHYTHIX

KPUBBIX: BHyTpeHHei — [,

oxsarbiBatoreit Touky (0,0) u mexkarmeii Bayrpu '],
u remneit — I'2) oxparpiBatomeit 7. B nepsoit gerBeprn nexar ux "verseprun-
ku": kpusast [ npoxopsiast uepes (i, 0), (0,dl), w kpusast [P
mast uepes (¢4, 0), (@,1) u (1,dy), (0,d}). Aupu a > 147 COXpaHAETCs TOIBKO

kpuBas [?, tak kak " yxke npu a = 1 + 7 Boipoxkgaercsa B Touky (0,0).

IPOXO/Is1-

B pesysbrare kiace 0) ecrecrBeHHBIM 00pa3oM pasbUBaeTCst Ha J[Ba KJacca:
0P) mst kpuBbix 1P (a > 1) m 0™) ana xpuseix [0 (1 <a <1+7).

1) vy <a <1 (y <1). Cemeiicreo I', cocront u3z jByX 3aMKHYTBIX

KPUBLIX. B TIepBoil ueTBepTH JEXKHUT BepXHsAs NOJOBHMHA ['. TIpaBoii KpHBOI,
1 _

PACIIOJIArasiCh MeXKJ1y F% u TP UTY u npoxona uwepes Toukn (cf,0), (¢, 1),

(1,d5), (by, 1), (b},0).

2) 0 < a < 7. Cemeiictreo I', cocronT w3 4YeTbpex 3aMKHYTHIX KPHUBBIX.
B neppoii uerseprn kpupasi I'y oxsarbiBaer Touxy (1,1) u mexur payrpu Il
npoxojist uepes rouku (cy, 1), (1,d3), (b3, 1), (1,ab).

3ameuanne 1 (o npunaThX B (5) obo3Hauenusx). Bemnunnsr c,d, b, a 3a-
JIAIOT OJIHY M3 KOODPJMHAT SKCTPEMAJbHOH TOuKM Kpupoit 'L cooTBeTcTBeHHO
npaBoii, BepxHeii, JeBoii, Hkueii. anee, B caydasx OF) w 1) Besnunubr 60; u
; SABJIAIOTCH OJHOBPEMEHHO abCIUCCAME Il OPJAMHATAME JIBYX 9KCTPEMAJIbHBIX
Touek KpuBoii I',, HO 6; — 3T0 KoopauHaTa HUKHEH TOUKHU, a 51- — BepXHEH.

B sasbreiiiiem umenno napamerp ¢’ B kiacce 0™), cf B cayuae OF), ¢f B
kiacce 1) u ¢ B Kaacce 2) Oyjayr BbIOMpATHCs B KadeCcTBe HE3aBUCHMON Mepe-
MEHHOIt, 3ajiafomeit kpubyio [';, B TO BpeMsi Kak napamerp a Oyjer 0JHO3HAYHO
BBIPAYKAThCsT U€pe3 BHIOpAHHBIN TTapaMerp C.
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20 TIapamerpusanusi 3aMKHYTBIX KPUBBIX. PaccMOTPUM aBTOHOMHYIO
KOHCEPBATUBHYIO CUCTEMY C JICBATHIO TOUYKAMU TTOKOS

C'() =1(S%(p) = S(p)), S'(p)=—(C°(p) = C(p)) (0<y<1). (6)

Papercrso (3) 3a/aeT mOM0KATEILHO ONIPEIeTeHHbIiT nHTerpas cucreMol (6).
U3 jieBsiti 0COOBIX TOYEK TSATh sIBIAAIOTCS TeHTpaMu, npudem: (£1,1), (+1,—1)
yaosaersopsior (3) upu a = 0, a (0,0) upu a = 1 + . Ocrasbhble Yerbipe
Toukn — cemiobie: (+1,0) ymomersBopsiior (3) mpu a = 7, a (0,+1) mpm
a = 1. Iosromy cemeiictBa 'y, u I'y moMnMo yKa3aHHBIX TOUEK ONMUCHIBAIOT BCE
cenaparpuchl cucrembl (6).

Kpusbie uz Iy, nonajaoriue B mepByo 4eTBepTh, JJist KaX 00 U3 TPEX Bbljie-
JIEHHBIX KJIACCOB ByjlyT napaMerpru30BaHbl 3aMKHYTHIMU TPACKTOPHUSIMU CHCTEMbI
(6) ¢ HATATBHBIMEI JAHHBIME

C0) =v;, S(0) =7 (1 =0,1), (7)

e B 0™) vy = ¢t € (0,¢™), B OP) vy =ch € (P, 00), B1) vg =cf € (1,)
(av, =7+ (05 = 1)?); B2) vi =c5 € (L") (av, = (vf — 1)%).

HauasibHble JlaHHble Jylst HapaMeTpu3alii 3aMKHY ThIX KPUBbIX, LEJMKOM Jle-
KalllEX BHE TIepBoii YeTBePTH, 3aJ1al0TCs U3 COOOPAXKEHUI CUMMETDPHH:

Yupu y<a<1l: C(0)=wy, S(0)=0, rge vy € (—cF, —1).

2)mpn 0 < a <y : C(0) =wv,S0) =1, tage vy € (—¢",—1), nm
C(0)=v_1, S(0)=—1, tge v_1 € (=", —1) U (1,);

Takum obpasom pemiennst cucrembr (6) C,, = C(p), S,, = S(¢) ¢ HATATD-
upimu gadabive C(0) = vy, S(0) =1 (I = —1,0,1) sBasiioTcst BEIECTBEHHO
AHAJINTUICCKUMU W = Wy, ~-IEPUOJINIECKIME (DYHKITUIME .

3. Ilepuoabl ABUXKEHUIi 10 3aMKHYTHIM TpaeKTopusaM. /s Beskoro
v, B wnrerpadne (3) cucremsr (6) S(C?) = £4/1+~7"2(a,, — (C% — 1)2)1/2, e

IIJIXOCBbI 1 MUHYCbI BbI6I/Ipa}OTCH B 3aBUCHUMOCTHU OT PaACIIOJIO2KEHM A TOYEK ITapaMeT-

pudeckn 3ajgannoii kpusoit (C(p), S(p)) mo ornomennio K npsambiM S = 0, £1.

[Tonoxkum

SH(C) =\ 172 0y — (€2 = 1) ®)

Bbluucjium 1epuojibl W, TPAEKTOPUN B KarxKJIOM U3 TPEeX OCHOBHBIX KJIACCOB,
HCIIOJIB3Y$l MOy IaeMOe U3 TIePBOrO ypaBHEHUsI CUCTeMbl (6) paBEeHCTBO

dp =771 (S%(C?%) = S(C?))~HdC. (9)
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0™ vy = ¢ € (0,¢™). Tak kax S'(0) = ' — (CO )3 > 0 u B nuepsoii

gerBepTn S(p) < 1, To u3 (9) mosmyuaem o~ = ! f (C?) =S (C?) ldC

"Bpems" HaXOXKEHNS TPAKTOPHUH B IEPBOIi quBepTI/I B OCTaJIbHBIX YeTBEPTIX
Jiexkar qactu Tpaekropuu, cummerpuanbie ' Tlosromy Wer = 4™,

0") vy = b € (cP,00). Hockoibky & = (1 4 (v 4 ((ch)? — 12212
abcrpcca TOUKY Mepecevenrst TPaeKTOpHH ¢ ipsiMoit S = 1 B mepBoii uersepTu 1
S'(0) = cg—(cp)?’ <0, tous (9) nosyuaem pt = 471 [B(SH(C2)—5H(C2))"1dC
u =y} fcp “3(C?) = S7(C?)) " 1dC — "Bpemsa" HAXOKACHUS TPACKTOPUN B
EPBOH YeTBEPTH COOTBETCTBEHHO Ha | U 1101 ipsiMoit S = 1. B aipyrux uerseprsix
BCE CUMMETPHYIHO, OITOMY W = 4(¢™ + 7).

1) vg = ¢ € (1,cP). Tockombky b5 = (2 — (c))?)/? — abenucca nesoit Toukmy
nepecedenust Tpaekropun ¢ mpsmoit S =0, a by = (1 — (v + ((¢})? — 1)2)1/2)1/2
n e = (1+(y+((c)? = 1)H)Y2)V2 — abemmcenl Touek nepecedenus TPaeKTOPUI
C npﬂMoﬁ S =1, npuuem S’(0) = ¢ — (¢f)® < 0, ro uz (9) nosyuaem, uTo

0y =17 S THCY) = 5(CY)THC, ot = 7 fH(879(C?) - 5¥(C) e
nopr = L [S(STHC?) = ST(C?) MO — "Bpems" HAXOKCHUS TPACKTO-

C
PUH B MIEPBOil YETBEPTH COOTBETCTBEHHO MOJ, HAJ ¥ CHOBa moj mpsaMoii S = 1.
Bo BTOpPOil 4eTBepTH JIEXKUT BTOPasi 4aCTh TPACKTOPUH, CUMMETPUIHAsT KPUBOM
1 — _

', ornocuressno ocn OC. Tostomy wer = 2(¢, + ¢F + ¢,).

2) vy = c € (1,¢7). Hockompky b = (2 — (c5)?)/? — abenucca nepoit Touky
nepecedenust Tpaekropun ¢ npsimoii S =1 u S'(0) = c}‘ — (¢3)? < 0, 10 u3 (9)

_ — b5 1 =3 — _ _ c5 3

noJiydaeM @~ = 7y 1fC;(S (C?) — S(CH)MC n ot =71 Q(SJr (C?) —
ST(C?))71dC — "spemsa" HaxXOXKIEHNS TPAEKTOPUM COOTBETCTBEHHO MOJ M HaJ
npsimoit S = 1. Tosromy we = ¢~ + ™.

§3. Ilepexom B OKpECTHOCTH 3aMKHYTOIl TPaeKTOPUU

1°. Tlepenoc mavana koopauHaT B 0cob6bie Toukm (1,0) m (1,1).

B nasnbHeiiem jijisi HAXOXKIEHIST HHBAPUAHTHBIX TIOBEPXHOCTEH cucreMbl (1)
OyieT HeoOXOMMO CJIeJIaTh CIENUAJBHYI0 HEHOPMUPOBAHHYIO HOJISIPHYIO 3aMEHY,
OCYIIECTBJIAIONLYIO MePEXojl B OKPECTHOCTh MPOU3BOJIbHOM 3aMKHYTOH TPAEKTO-
pun [, HEBO3MYIIEHHON cucTeMbl (2), TapaMeTpusyeMoil perennem 3a1adu Ko-
. C(p), S(p) cucrempr (6) ¢ JOKHBIM 00pa30M BBIOPAHHLIME HAYAIbLHBIMHA
narabiMu 0, vy, (I € {0,£1}). TIpu 910M BBISICHUTCS, 9TO CJIIaTh 9TO Cpasy
yJacTest ToJibKo B caydae 0), a B caydasx 1),2) cHadasa HEOOXOJAUMO TIEPEHECTH
Havas0 KoopauHat cucremsl (1) B Toukn (1,0) mmm (1,1).
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[Tosromy ciiesaem B cucreme (1) B yIOMSIHYTBIX CJIydasix 3aMEHbI
0)x=w0, y=yo; Dr=m+1l y=y; 2)r=n+l,y=y+1 (10)

(samena (9p) — mpocTo cMeHa 06O3HAUEHWI ), MOy Yasi CJIEJYIONe CHCTEMbI:

l"O = (V(yg - yO) + XO(t7 Lo, Yo, 8)8)8V7 (10)

yO - ( - x% + X0 + %(t7$07y()7 €)€>5 ’
rae XO — X(twr()ay())g)v }/b — Y(ta any()ag);
jjl = (’Y(?/i)) - yl) + Xl(taxbyl;g)g)gya 1
YR AR S 2 v ( 1)
1 = (— a7 — 327 — 22y + Y1(t, w1, 41, €)e)e”,
e Xl = X(tvxl + 17y176)7 Yi = Y(t7x1 + laylvg);

'j:Z = (V(yg =+ 3y% + 292) + XZ(t7 X2,Y2, 5)5>5V7 (1 )
y? — ( - LE% - 35[7% - 2.T2 + }/Q(ta 2, Y2, 8)8)51/7 2
e Xo=X(t, 2o+ 1,0+ 1,¢), Yo=Y (t,zo+ 1, y2+ 1,¢).
Anajornunpie ¢Burn ocyrmectsuM B cucrteme (6), mapamerpusyrormeii ha3o-
BbIe TOPTPETHI (3) HeBo3MyMeHnoi cucrempl (2). Crenaem 3aMemHbl

C=Cy S=5) Beayaae 0) ; C=Cy1+1, S=5; Bcayuae 1) ; (1)
C=Cy+1, S=51+1 Bcuyuae 2).

B cayuae 0), korga (11p) — yaobHoe nepeobosHauenue, MouydaeM CHCTEMY
Cy=7(S) = S), So=—(Co—Co) (0<~ <, (60)

IS 3aJIAHUST IEPUOJINUECKUX PEIIEHUH KOTOPOil UCIOJIb3yeM HauabHbIe JIAHHbIE:
0, co, 0, Te ¢ yuerom (7) ¢y = ¢ € (0,¢™) nm ¢y = ¢y € (!, 00) (¢, P w3
(4)), u obosnauaem sru pemienust Co(p) = Co(p, ), So(e) = So(e, o).

[Tpu Takux cq uaTerpabr (6)) WMEOT BHI
(C3 =12 +7(S; — 1) = ag,, e =7+ (c5—1)* > 1,

npuieM a., < 1+ mpu ¢y € (0,c™), korga peanusyercsa caydaii 0").

[Tokaxewm, uro Cy(p, co) — dbyukuust uernasi, a So(p, cg) — nevernas. s
sroro mokaxkeM, uto byukimn u(p) = Cyo(—p), v(p) = —So(—p) yaoBaerBops-
ot cucreme (6¢). HeiicTuresnsho,

du(p)/de = —dCo(—p)/d(—p) = —=7(S§(—p) — So(—¢)) = (v} (@) — v(p)),
dv(p)/dp = dSy(—p)/d(—p) = —=(Ci(—¢) — Co(—¢)) = — (v’ () — u(p)).
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[Tpu srom u(0) = Cy(0) = ¢p, v(0) = —SH(0) = 0. CuegoBaresbHO 10 TEOPEME
o exuHcTBeHHOCTH 33Ma411 Ko u(p) = Cy(p), v(p) = So(p).

Bameuanue 2. YTouHUM 00JIACTH ONPEJIEICHUsT (KOHCTAHTBI Ty, Ysx) CHUCTE-
Mol (1g) wim (1) B caywae OP), Korma GymeT OCyIIECTBIAATHCS TIEPEXO]] B OKPECT-
HOCTb 3aMKHYTO#l Tpaekropuu cucrembl (6), Jexaieil Bue xkourypa [. s
TOro uTobbl Majas okpectHocTh Tpaekropun g = Co(p, co), yo = So(e, o),
rie ¢ > & uz (4), snexana B objiactu oupejesenus cucrembl (1g), Ha-
JI0 IOTPEOOBATE, ITOOBI SKCTPEMYMbI TPACKTOPUH YIOBJIETBOPSIIA HEPABEHCTBAM

&= /1+4 (ae)? <y, dy=/1+ (ac,/7)? < ¥, 3a08501I0M OLIEHKH

vo> L+ (G @ = D)% g> 1+ (4@ = D) (> @),

B cayuae 1) npu nepexosie B okpectHOCTh Touku (1,0) mosydaem cucremy
Ci=7(5 = S1), Si=—(CY+3C7+2C1) (0<vy<1), (61)

JUIst 3aJ1aHUst IEPUOJIMIECKUX PEIICHUH KOTOPOIl MCIIOJIb3yeM HadabHbIe JIAHHbIE:
0,¢1,0, tme ¢4 = ¢ — 1 € (0, — 1), u obosmagaem s1u pemterns Ch(p) =
Ci(p, 1), Si(p) = Si(p, c1). lpu stom B cuny (11) Ci(p) — wernas dbyuknus,
a Si(p) — meverHast.

[Ipu dukcuposanrom ¢q € (0,c” — 1) unrerpas cucremsr (61) wMeeT Buj
(Cr+ 1P =12 47(S? 1) =y, a0 =7+ (e + 1) = P (aq € (3, 1)),

[Tocnie samensr (111) abenuecsl sKeTpeMyMoB Kpubbix Iy, - yMenbInaorcs Ha

emunmny, T.e. Ci(p,c1) € (=1,v/2 — 1), Si(p,c1) € (0,v2), a dopmyna (8)

IIPpUHUMAACT BU/J

St(p)) = ST (Cily)) = \/1 £y 12 (ae, — CF(C1 +2)%)2 (12,)
B ciyuae 2) npu nepexoje B okpecrnocts rouku (1, 1) nosydaem cucremy
Cy = v(S5 + 353 +25,), Sh=—(C5+3C5+20y) (0<vy<1); (69)

JUIS 33JIaHKsT IEPUOJIMIECKUX PEIleHnil KOTOPO UCIONIb3yeM Haua bHble JaHHbIe:
0,02,0, tie co =5 —1 € (0,7 — 1) (¢” u3 (4)), u obo3HAUAEM 3TU PEIIEHUSs
Calp) = Ca(p, ea), Salp) = Salep, ca).

[Ipn Takux cy maTerpasn (63) nmeer Bu

(C2+ 1) =1 +7((S2+1)* = 1)* = a,, ag, = ((2+1)*=1) (ac, € (0,7)).
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[Tocsie 3amenbr (113) 00e KOOPJAMHATHI IKCTPEMYMOB KPUBBIX L'y, ymenb-

matorcst Ha epunniy, T.e. Oy(p, ), Sa(p, ca) € (=1,v/2 — 1), a dopmyra (8)
[IpUHUMAET BUJL

Sy (p) = Sy (Caly)) = \/(1 £y (e, — C3(Ca+2)2)2) 2 + 1 (12,)

3amevanue 3. Jlerko mpoBepuTh, UTO Wy, = Wep B citydae 0M), we, = Wer
B ciydae 0F), We, = Wer, We, = Wy COOTBETCTBEHHO B Cilydasx 1) u 2).

Teneps HA MepuoOIUUECKUX perenusx cucreM (6;) paceMoTpuM (ByHKIHH

pi =i, i) = Ci(¢)Si(e) — Ci()Si(¢) (1=0,1,2) (13)
41 HSqu/IM, KaK MEHJAEeTCHd X 3HAK HpI/I r[LBI/I)KeHI/H/I 110 3&MKHYTI)IM TpaeKTOpI/I?{M.

2. TIpoBepka MOHOTOHHOCTH YTJIOBOI IepeMeHHOoIi B ciay4ae 0).
[Tokaxkem, aro  po(, cy) — 3HAKOONpEAeIeHHAs (DYHKITHSI.

[loncrapisis B Hee mpousBojHbIE U3 cucteMbl (6p) ¥ ymporias IpU MOMOIIH
¢dopMyJIbl MHTErpaJa CUCTEMbI, TOJIydaeM, 9TO

polp, co) = C5 — CF +(Sy — S5) = ae, — 1 — v + Cf + 755

Torna p(e, co) = 2CoCh + 27505) = —27Co () So(9) (C () — S5 ().

B wiacce 0™), korma 1 < a < 14, npu ¢ € [0,w/4] Tpaekropun pac-
IOJIO’KEHBI B T1E€PBOii derBepTn 1 npoxojsT depe3 touky (c¢f',0) npu ¢ = 0 u
aepe3 (0,dy") mpu ¢ = w/4 (cff,dy" w3 (5)). Ipum arom pi(ep) < 0, korma
Co(p) > So(), u pylp) > 0, xorma Co(p) < So(p), a sHauut, po(p) npuHUMA-
er MaKCUMaJibHble 3HaYeHust Ha KOHIax orpeska [0, w/4].

B pesyibrare po(0) = ae, — 1 — v + (d)? = Va—~v(/a—~v —1) < 0,
po(w/4) = ac,—1—y+7(d]")? = V/ae, — 1(v/ae, — I1—+/7) < 0. 13 coobpaennii
CUMMETPUY 110 YeTBepTsM 3akjrodaeM, 110 po(e) < 0 s V.

B kmacce 0P), xorga aq > 1, npn ¢ € [w/4,0] TpaekTopnu HaxXOmATC B
neppoii gerBepTy n npoxogar depes touky (0,dh) npu ¢ = w/4 u uepes Touky
(c5,0) mpu =0 (cf,dy w3 (5)). Ipu arom p(p) > 0, moka Cy(p) < So(y),
u py(p) < 0, korma Cy(p) > So(p), a snaunt, byaknus po(yp) TpuHEMAaeT
MUHUMaJIbHbIE 3HAUEHUS Ha KOHIAx orpeska [w/4,0].

[Tostomy po(w/4) = ae,—1—v+v(d5)? > 0, po(0) = ag, — 11—+ (ch)? > 0.
U3 rex ke coobpaxkeHuii cuMMeTprn 3akjodaeM, 9o po(p) > 0 npu Beex .

Bameuanne 4. Jlerko mpoBepuTh, YTO Ha TPAEKTOPHUIX M3 KJaccoB 1),2)
byuxiun pi(p, ) (i = 1,2) MeHsior 3HaK, Tak KakK 1pU 0OXOJE 3aMKHYTbIX
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TPAEKTOPUIL, HE COJEPIKAIMX HAYAIO0 KOOPJAMHAT BHYTPH ceOsl, IOJSAPHDBIA yroJ
M3MEHSETCST He MOHOTOHHO. VIMEHHO MOSTOMY JIJIsT MCCJIeIoBanust cucreMbl (1) B
OKPECTHOCTH 3aMKHYTBIX TPACKTOPUil M3 KJaccoB 1) mim 2) HAYAJIO KOODJIHHAT
PeJIBAPUTEIHHO OBIIO CIBUHYTO B 0COObIe TOUKM cucreMbl (6), jiexkaliye BHY TP
YKa3aHHbIX TPaeKTOpHii, coorsercrento B Touky (1,0) mimm (1,1).

3°. TIpoBepka MOHOTOHHOCTH YTJIOBOIi IIepPEMEHHOI B CJIydae 1).
[Tokazkem, aro py(@, c1) u3 (13) — sHakonepemenHast GyHKIHSI.

[Toncrapssis B Hee mpousBoHbIE U3 cucTeMbl (61) ¥ ymporias IpU MOMOIIH
¢dopMyJIbl MHTErpaJa CUCTEMbI, TIOJIYyIaeM, ITO

pi(e,er) = Cf +3C7 + 207 + (S — SF) = ae, —v — € — 20F + 457

B cucreme (61) ¢; € (0,2 — 1) u npu ¢; — 0 3aMKHYyTbIEe TPaeKTOPUU
CTPEMSATCS K 1paBoil cenmaparpucHoii "Bocbmepke" Fj = F,ly U Fﬁ.

Onennm Ha Hell py(p, ¢1), s 9ero nojoxkum ¢ = 0.

Torna a., =~ u, cormacuo (13;) :
(e, 0) =757 = Cf — 2CF. (14)

Hoxkaxem, aro dbyHkus p; — 3Hakonepemenna st V- € (0,1). st sToro
ykaxkem taxue Touxkn (C1,51) € I (na npasoit cemaparpuchoii "sochmepke!),
B KOTOpbIX P1(p,0) UpuHUMAaeT 3HaYeHUs] KaK OJHOIO, TAK U JIPYIOrO 3HAKA.

Cymecrsyer @, takoe, uro C1(ps,0) =0, S1(p,,0) =di (df =+/2) — s10
sepxusst rouka I'F. Torpa pi(@s,0) =2y >0 s Vy € (0,1).

Jst naxoxiennst rouex ', 3 (124)

(Sy)? m
¢ a., =7 B bopmyny (14), noayuas: p(p,0) =y —yY2(y = C}(Cy +2)H)Y? —
CH(Cr +2). Torma pr < 0 & (v — CF(C +2))° < y(y — C}(C1 +2)?) &
C?+2C,+~v >0 npu C; € (—1,0) & C; € (-4,,0), e 6, —1—(1 7)1/2,
ITpu srom B (121) (S7)* € (0,4,).

B pe3yJsibTaTe YCTaHOBJICHA HWXKHAA I'PaHWlla AJId OTPUIATE/IbHBIX 3HAYECHU I

B KOTOpBIX p1 < 0, nojcraBum

C'(p,0), mpu kKoTopbix Ha "BOChMEpKe" B OKPECTHOCTH 0CODOH TOUKHK (DYHKIUST
p1(p,0) orpunareinbha.

Tenepb U3 HEIPEPBIBHOCTU P KakK QYHKIUK €| CJIELYET, 4TO IPU €] JOCTa-
TOYHO OJIM3KUX K Hys10 GyHKIMs p1(p, ¢1) TakkKe 3HAKOTEPEMEHHA.

Haityilem uncia +*, 6" u dyukuuu a= (), a™ () rakue, 9T0 BBIIOJHEHO:

1) y<a (y) <a’(y) £1unpu a; € (a (7),a"(y)) bynkums pi(p,c) > 0
st Vo € (0,7%); 2) pi(p, 1) 3nakouepemenna juist Vy € (7" + 6%, 1).
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B pesysibrare npubJinKeHHbIX BbIYUCACHUH 1101y YeHbI CJIEIYIONNe KOHCTAHTbI
1 (bYHKIUU ¢ TPEOYEMBbIMU CBOUCTBAMHU (CM. IPUJIOKEHHUE 2):

v+ 0.01, v € (0,0.55], 1, v €(0,0.5],
a” =< 1.2y —0.1, v € [0.55,0.75], at =< —0.84v% + 0.84v + 0.79,
4y% — 4.2y + 1.7, v € [0.75,7*]; v € 10.5,7*];

7" =0.806, 6* = 0.001 (0.914 < a (v*) < a™(v*) < 0.921).

3ameganue 5. [Ipu xkejanuu MOXKHO JIOOUTHCS yBeJIMUEHUS] TOUHOCTH 3Ha~
aenuii v*, 0%, a” (), at(y), yBeIMuMBasg KOJIMUECTBO PACCMATPUBAEMBIX 3HAKOB
IOCJIE 3allATON WM yMeHbIIas [ary pasouennst mo .

Takum obpasom, yunrsisas Gopmyny st ¢ B (5) u casur (117), okasanachk
JIOKa3aHa CJIeAyIonas TeXHUuIeCKasl JeMMa.

JIeMMa 1. 1) ﬂ/m Vv e (0,7%), a € (1 (7),¢f (7)) Pynryua pr(p, 1) > 0;
sdecv c¢f = (1+ (at(y) —YV)Y2 =1 w 0.153 < ¢ (7)) < ¢f (v*) < 0.157.

2) aa Ny € (v + 6%,1) Pynryua p1(p,c1) asasemea snaxonepemennor
npu Ve € (0,2 — 1), 2de @ = (1+ (1 —)V)Y2) us (4).

4. TIpoBepka MOHOTOHHOCTH YTJIOBOI1 IEPEMEHHOI B ciydae 2).
[Tokaxkem, aro DyHKIW P2, C2) — 3HAKOMOJIOKUTETbHASL.

[Tojcrasiisisi B Hee npousBojHble U3 cucreMbl (6g) U ynpouias Ipu HOMOIIK
bopMyIbI MHTETpaa CUCTEMBI, TTOJyIaeM, YTO

= Oy +3C5 4207 + (S5 + 355 +253) = a,,— C3 — 207 — (S35 +253).

Torma pé(gp, 02) = ’}/CQSQ(CQ — 52)(30252 + 4(02 + SQ) + 6)

HOCKOJIbe SQ >—1> —(402+6)/(302+4), TO 30252—|—4(02—|—52)—|—6 > 0.
Anayius u3MeHeHus 3HaKa Py ¢ yUI€TOM TOTrO, 9TO 0OXOJ TPACKTOPUHU TPOUCKOJAT
110 4ACOBOW CTPEJIKe, MOKA3bIBAeT, UTO (DYHKIMs Pa(p, Cy) JIOCTUrAET JIOKAJb-
HBIX MEHUMYMOB B TOUKAX (1, P9, 3, Ompenensembix paserctsamu: Cy(pr) = 0
(SQ(QOl) < 0), 52(902) =0 (Cg(@g) < 0), CQ(QOg) = 52(903) > 0, B 9aCTHOCTH,
P2 = 90_ 13 onpesieJIecHnd Iepuo/ia.

ay = \/1 (@ey /Y)Y2, b4 = — (ae,)V?, Torma a., = (1 — a3)?
n P2(901>C2) = ac, —Y((a3 = 1)* + 2(a3 1) ) = (1 = (a3)?)*(a3 + 1)a3 > 0.
Anasioruano, pa(pa, ca) = ae, — (b5 — 1)3 —2(b5—1)% = (1—(b3)?)*(b3+ 1)b5 > 0.
Hakonern, pa(ps,ca) = (1 +7)(Cq +3C3 +2C3) >0
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5. CrnemmaspHada adduHHO-MOJIPHAd 3aMeHa.

Onpenenenue 1. DBydem nasvieamsv donycmumovlmu me 3Ha%eHus napa-
mempa ¢; uau wavasvnoe dannoie 0,c¢;,0 (i =0,1,2), npu xomopux dynryuu
pi(p, c;), esedennvie ¢ (13) daa cucmem (6;), AGAAIOMEA 3HAKOONPEICAECHHDIMU.

13 dbopmya (6g), (62) u jemmbl 1 BbITEKaeT cyieyioniee yTBepK IeHue.

Yreepxkaeune 1. [lapamempos ¢; donycmumol, ecau:

6 cayuae 0™) co € (0,c™), 6 cayuae OP) ¢y € (P, +00);

6 cayuae 1) c1 € (7 (7),¢f (7)) (v € (0,7)); 6 cayuae 2) ¢z € (0,¢7 — 1).

Bdecv ™, P, —wuz (4), cf,c — us semmw 1.

Jiist 110600 JIOIYCTUMOIO ¢; € yderoM 3aMedanus 2 ciuesaem B cucreme (1;)
crenuaJbayIo adOUHHO-TIOIAPHYIO 3aMeHy

5= G +1), B=SEr+1) (l<rn<l, i=012), (15

rie Ci(p), Si(p) — BelecTBeHHO-aHATTITHIECKOE W, ~TIEPHOIIECKOE PEITIEHNE CH-
crem (6;) ¢ nadasbubimu Jannbivu Ci(0) = ¢;, S;(0) = 0.

Huddepentupys 3ameny (15) o t u pasperiias MoJayIeHHbIE PABEHCTBA OT-
HOCUTEJILHO T 1 ¢ ucnodib3oBanueM Gopmys (13), nmeewm:

P, ci)r = Ci()gi — Si(p)di,

16
(r + Vi, ) = Si(@)ii — Cil)i (16)
[Tonoxnwm:
o =y — 2¢3, p1 = ¢ + 4 + 42, s = ¢ + 4c3 + dck;
( ): (t C( ) SZ(T—l_ 1)7 )7 ( z) (ta CZ:‘SZ?O)) (17)

Ri(t,p,r,e) = ClY;(Kri) — SiXi(k;), Rio= Ri(t,¢,0,0);
O, (t, o, 6) = (S; Xi(ki) — C;Yi(ki)) (1 4+ 1)~ 1171_17 b0 = D;(t,0,0,0),
TOT' 12 RZ — RZ'() + (RZ;)()T + (RZ,E)OE + O((‘T’l + 8) ), (I)z = (I)Z'() + O(‘T| + 8).
B pesysbrare, momcrapissa npaseie actu cucreM (1;) B (16) w ncnosnn3ys
obosnaderus (17), nosydaem crernuaabuyio ahbOUHHO-TOIAPHYIO CHCTEMY:

e pir = —pir — Bir® + O(r*) + (Rio + Rip)or + (Ril)oe + O((|r| + ¢)))e,
eo =1+ p;Qir + O(|r]*) + (®io + O(|r| + €))e (1=0,1,2), (18)
B KOTOpOﬁ RiO = C{Y;(/ﬁ?) - SZ/XZ(/-{?), (RZ/g)O Clyg( ) S/XE( -),
( ir)o C’(CY/ (K7) + SiYiy, (K])) — SHCi X, (k7)) + SiXiy, (K])),
= (SX( 7)) — CY( ))pz , Po(p) = (3/2)2907 Qolyp ) = dpy " + 2p0py

ZO —
Pl(‘/?) P1 Jr’YClSl(C1 +30151 + 251)7 Ql(@) = 5Pf1 + (201 ’751 3N1)P1 ;
Py(p) = phy + 7C255(Cy — S5)(3C2S2 4 2C5 4 2.5),

Qa() = 5p; " + (202 + 2752 — 3uz)p; .
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§4. HauanbHble ycpejaHeHuda n OudypKalmoHHbIE yPaBHEHUS

1°. IlepBuuHoe ycpeaHeHue. Ilomoknm

&ile,ci) =y (e, ) (pi(0s ) Qilp) — p; (. ci)Pi(0)),

qi(p,c;) = /0 &i(s,ci)ds (1=0,1,2).

[Tokaxem cravasa, 9o GyHKIusA ¢;(Q, ¢;) — We, -EPUOIIECKAS IO (p.

Mpu i = 0 nmeem: E(p) = po2(0)ph(0)(5/2 + 2popy * (¢))  (po w3 (17)).
Mostomy go(,co0) = fy (5g*(5)/2 + 2p0p5°(5))dpo(s) = —py (i, c0)(5/2 +
popy (0, €0))+5/2ay " +poag?, e ag = (ag,—7)"*((aq,—7)"?=1) B cayuae 0™),
ag = (ae, —7)"?((ae, — )/ +1) B cayaae 0P), a po(p, co) — We, -IEPHOIHHUCCKAS

no ¢ QyHKIHUS.

IIpu 2 =1 umeem:
& = pypi(4 4+ py (20T = ST = 3m)) — pr “CLSi1(CF + 3C1SF + 257).

Torna 01(¢) = L) + Io(p), tae T = / " pr2(s) (4 — 3upr(s)) dpi(s),

¢
12=/0 p1°(8) (01 (5)(2CT (5) = vS7(s)) — vp1(s)Ci(s)S1(s)(CF(s) + 3C1(s)ST(s)
£S5 (s))ds (i — ws (17))
Orciona I = Li(pi(p,c1)) = —pi' (0, 1) (4 = (3/2)pmpy (g, c1)) + 4ay' —
3/2mar®, tae ar = (ae, — V)1 + (ae, — MY+ (ae, — 7)) = 1).
[Tonbaysics dopmynoit (111), npegcraum dbyaximo S1(s) u3 I Kak HyHK-
nuto S1(C1(s)) caepyronpm obpasom:

SH(Ci(s)), Si(s) > 1; —Sy(Ci(s)), —1 < Si(s) < 0; }

) = { STCIS), 0 8i() < 15 —S{(Culs)), Sis) < 1

npu srom St(E—1) =1, S0, —1) =1, e b, & — us (5).

Cornacno (61) ds = v 1(S3(Cy) — S1(C1))~1dCy. Torma nonydaem, uro
I(g) = [ (77104 (C1) (207 = 1SHEL)) — pr(CC1SH(C1)(CF + 3C1S3HCh) +
251(C1))p(C)(SH(C) = Si(Ch)~HdCy = Ji(Ci(9)), tae Ji(Cilg)) — we, -

nepuojinieckas 1o ¢ gyukuus, rak kKak C1(p) — we, ~-llepUOJMIecKas 10 .

B pesyabrare gokazano, 9to q1(@) — W, -llepuogntveckas mo @ GyHKIHs.

[Tpu 7 = 2 umeem:

&2 = Py Ph(4+p5 ' (205 + 2755 — 3pua)) — Yp5 *CaSa(Ca — S2)(2Cs +3C255 +2.55).
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Torna ¢a() = () + L(y), tae I = /0¢p22(5)(4_ 3papy  (5))dpa(s),

I = /OSD P (5)(pa(5)(2C5(5) + 27.95(5)) — 1pa(5)Ca(s)Sa(s)(Cals) —
SQ(S))(ZCQ(S) + 302(8)52(8) + 252(8)))d$ (,LLQ — U3 (17))
Orcioma It = Lipa(p,c1)) = =y (9, c2)(4 — (3/2)papy (i, ¢2)) + day ™ —
3/212a3%, ve ay = ael’(1+ ael)V2((1 + ag)®)/? — 1),
[Tosb3ysics dbopmyioit (115), npepcraBum dyHKImo So(s) u3 I Kak GyHK-
o So(Ca(s)) caemyronm obpasom:
Sa(Cy(s)) = {S;(CQ(S)), Sa(s) > 0; Sy (Ca(s)), Sa(s) < 0} 5

pu sToMm S5 (cy — 1) =0, Si(by —1) =0, re b}, ¢ — u3 (5).
CoruacHo (62) ds = ’)/_1(53(02) -+ 382(02)2 + 252(02))_1d02. Tora

I(e) = J7 (19 (Co)(h(Co) (203 + 27S3(Ca) — pa(Ca) CaS(Ca) (€
S2(C9)) (205 + 3C555(Ca) + 252(C1))))(S5(Cy) + 355(C5)? + 255(Cr))1dCy =
J2(Ca()), te Jo2(Co(p)) — we, -niepuouueckast 10 ¢ dyukiusi, Tak Kak Co(yp)
— W, -TIEPUOJTAIECKAS TIO (.

Bameganue 6. Ouesujino, koucranrol a; = p;(0,¢;) s Vi =0,1,2.
[TokazkeM Ternepb, 4TO W, -MEPUOJNIECcKasi YCPEIHSOIAsT 3aMeHa
r=p; (p.c)(z+alp,c)z®) (i=0,2), (19)
rie qi(p,c) = f(f &i(s,c;)ds, mpeobpasyer (18) B cucremy:
e = O(|2°) + (Rio + Ziz + (Ril)oe + O((I2] +€)?))e,
eVo =14 Q;z+ O(]z]*) + (P + O(|z| + €))e,
B Kotopoit Zi(t, ) = p; H(Ril)o — 2qiRio + p; 'pi®i0 (i = 0,2).

[Tpomddepentmpyem sameny (19) B cumy (18) m (20), Torma —p; 'pl(z +
¢i2%) — p; “Biz” + O(|2*) + (Rio + p; (Rip)oz + (Ril)oe + O((|2] +€)*))e = (1 +
2¢i2)(Rio + Ziz + (R )oe)e + (¢i2* — p; 'plz — py 'piqiz®) (1 + Qiz + ®ye).

[TpupasanBas Ko3DDUINEHTH TPU z€ N 2% MOJYYaeM COOTBETCTBEHHO BbI-

(20)

paenue juis Z; w3 (20) n ypasnenne ¢, = p; ' (piQ; — p; 'P;), u3 KoTOpOro
naxoguM ¢; (@, ¢;) = fow &i(s,¢i)ds.

20 VenoBusi s CyIIecTBOBAHUS MHBAPUAHTHBLIX IOBEPXHOCTEIl.
CdopmynupyeM Tpu YCJIOBUsI, TTPU BBITOJHEHUN KOTOPBIX Oy/eT JT0Ka3aHO, UTO
cucrema (1) npu JF06OM JIOCTATOYHO MAJIOM € UMEET JIBYMEPHYIO WHBAPUAHTHYTO
HHOBEPXHOCTH, 'OMEOMOPQHYIO TOPY.
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[Tpu Jirobom jronycrumom ¢; (i = 0,1,2) u3 yreepxjenusi 1 Gynkuus Ry,
BxOJIAMmAs B cucreMy (18), ¢ yuerom (17) mmeer Bu

Rio(t, ¢, ci) = Ci(@)Yi(t, Ci(p), Si(),0) — Si(@) Xi(t, Ci(), Si(¢),0),

rie Ci(p), Si(p) —9T0 BEIeCTBeHHO AHATTUTHIECKOE W, -[IEPUOITIECKOE PEITEHIE
cucrembl (6;) ¢ HagagbabiMu ganabiMu C;(0) = ¢;, 5;(0) = 0.

Onpenenenne 2. /Jlasa ecarxozo 1 = 0,1,2 ypasnenue

Rio(ci) = 0, (21)

1 We; T
/ / (ClYi(t, C;, S;,0) — SIXi(t, C;i, S;,0))dt dip
Twci 0 0

~ cpeduee 3navenue gynkyuu R no t u @, nasweaemea Gubyprayuonnvim
ypasrenuem oasn cucmemol (1),

6 womopom Rip(c;) =

Veaosue 1. Cymecrsytor unyekc i, € {0,1,2} u momycrumoe HavaIbHOE
JTaHHOE ¢y = ¢;, Takue, 9to RR; o(c) = 0.

Hasinuune ¢, u3 yenosusi 1 nossosisier jyisi cjyudasi i) 3abukcupoBaTh 1nepu-
onnaeckoe pererne cucreMmbl (6;) Cy. = C; (), Sy = S, (¢) ¢ HAYAIBHBIME
jgannabivu 0, ¢y, 0. Ero nepuon w, = w,., nojgcuuran B § 2, 1. 3.

Tem cambiM, GUKCHPYIOTCS Crieluasbible MoaApibe 3amena (15) n cucrema
(18), a rakyke ycpenstionas 3amena (19) n cucrema (20), npuanMaloNias Buj

e =0(2]?) + (Ruo + Zuz + RL)oe + O((J2] + €)%))e,

cp =1+ Quz + O(|22) + (g + O(|2] + £))e. (22)

IJie CHMBOJI * 3aMeHsIeT BbIOpaHHbBIN MHJEKC iy U R, = 0 B cuy yciaoBus 1.

Taxum 0Opa3oM, KazkJioe JOIYCTHMOE PelleHHe ¢, JIF000ro u3 Tpex ondypka-
IUOHHBIX ypaBHeHuit (21) mo3BoJisgeT mpu JIIoOOM ¢ mepeiiTi B MAIyI0 OKPECTHOCTD
BBIODAHHOTO TIO €4 MEPUOJNIECKOrO PEIeHns HeBO3MYIIEeHHON cucteMbl (6,) W,
OCYIIECTBUB MEPBUUYHYIO yCPEAHAIONY0 3aMeny (19), npoJo/KuTh MOUCK JIBY-
MEpHOW MHBAPUAHTHOU MOBEPXHOCTH.

Iuist sToro B cucreme (22) upejcrout yepepnurs bynkiuun Ry, Z, u (Ryl)o-

Ho nockonmbky ¢ = 14+ ... mpu v =0 m ¢ =€+ ... npu v = 1, 10
OCJIEJYIOIIE YCPEJIHSIONMe 3aMeHbl U YCJIOBUS JIjIsi UX CYIIEeCTBOBaHUs OyJIyT
PA3TUIHBI TTPU PA3TUIHBIX V.

[Tycrs v = 1. st HenipepbiBHBIX T'-TI€PUOJIMYECKUX 110 t, BEIEeCTBEHHO aHa-
JUTHIECKUX U U W -TIePUOJINIECKUX 110 ¢ byHKuit v(t, @) OymeM ucmoabnb30BaTh
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cjaeayroniee pa3JjioxKeHue:
1 w T 1 T
U:@_F@(SO)_F@(LQP)’ @:_/ / U(ta@)dtd% ZA}:_/ U(t,gp)dt—@.
wT 0 0 T 0

Torma byrkuun [ 0()de u [ 0(t, @) dt Takxe Gyayr nepuoandecKnmy.
Onu 0JiHO3HAUHO (PUKCUPYIOTCS BLIDOPOM Y HUX HYJIEBOI'O CPEJHErO 3HAYCHUS.

[Tycrs v = 0. Torga 6yaem ucnosib3oBaTh paziokenne v = U + U(t, ¢).

Chopmynmupyem ycaopue 3uress Ha '"'MaJible 3HaMeHaTe " .

Ycaosue 2. ITlpu v =0 nepuonbl T' v w, YJAOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTBY

IpT — qws| > K(p+q)" (K >0, 7>1, p, ¢ — HaTypaJbHbIE).

YT1Bepxkaenue 2. [Ipu svinosnenuu ycaosud 2 ypasrerue

E(t, ) + € (t0) =0t )

umeem pewenue E(t,p), obaadarowee memu gce c60lUCMBAMU, 4MO U PYHKUUA
U. B amom pewenuu &(t, ) onpedeaaemea odnoznauno, a cpednee 3navenue &
svibupaemea npouseosvnvim obpazom (cm. semmy B.5 B [10, cTp. 17]).

3/1eChb U B JlaJibHEHIIIeM POU3BOJHYIO JiI000H (yHKImu ¢ u 1o t Oyjem
0003HAYATH TOUYKOI, & 0 ¢ — mTpuxoM (B ToM 1ucse u ipu v = 1). Kpowme Toro,
OJIHOMMEHHBIE (DYHKITUU U KOHCTAHTHI, (GOPMYJIBI JIJIsT KOTOPHIX PA3INIAIOTCS TTPH
v=0wu v=1, Oynyr umersb BepxHuii nHjIeKC coorBercTBenHo () nin 1.

Bosppamasich kK cucreme (22), B KOTOPOH, KaK yKe OTMEYaOCh, CUMBOJI *
3aMeHsieT UHJIEKC 1y, Juist v = 0 BBejem dyukiuio ¢o(t, ¢), 0JHO3HAUHO Olpe-
JICJISIEMYTO COTIACHO YTBEPXKJICHUIO 2 U3 YpaBHEHMUsI

P +¢" =Ry (Ro=0). (23)

[Tonoxxum

Lg =7, — QQ/Q*a Li =7, — /R*OQ*

Yeaosue 3. Koncranra LY #0 (vr=0,1).

3°. Bropudnoe ycpemHenue. Bpeiem B paccMorpenne GyHKINN

gl =0+ g% Y us (23), ¢¥ = (97 Pug — (RL)o — 92(Z. — 97 Q) /LY;

~ —~ _ —= ~ =
gt = R.o, gt = (Ru®u — (R.L)o — g1(Z. — RuQ.))/ L. (24)
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[Tokaxem, uto cucrema (22) npu yciosusx 293 zamenoit
z=u+GU(t,p,e)e + HI(t,0,e)us + F'(t,p,e)e* (v=0,1), (25)

e GO = g(t, @), HY=M(t,0), F¥ = f(t.¢), GL =gl +glp)+ gt p)e,
H! = hl(p) + hi(t,0)e, Fl = fl{p)+ fL(t,v)e, cBomuTea x cucreme

= (Lue + O((Jul +€)°))e”, ¢ = (1+Tle+ Quu+ O((Jul +¢)*))e", (26)

B Kkoropoii, oweno, T(t,¢) = By + Qug?, TH(t @) = Tug + Qulg” + g1).
st sroro, nnddepennupyst 3ameny (25) B cuiny cucrem (22) u (26) u co-
Kpalias Ha €Y, MoJIydaeM TOXKJeCTBO

(R + (u+ G¥e) Z, + (R, )oe)e + O((Ju| + €)*) = L¥ue+

/ / / h hy : 27
+GYe(1+ YV + Quu) + H  ue + FVe® + (GY + HYu + FVe)el™ (27)

[Iycts cnavana v = 0. Muoxkurenu, crosmme B (27) ipu €, 00pasyror ypas-
nenue (23), uMeroliee eMHCTBEHHOE JIBYIEPUOIMIECKOe perenne gl.

Muoxkurenu, crodmue Ipu U, JAIOT ypaBHEHUE hg + hgl = Ly — gng* —
IpaBasi 4acTh KOTOPOTO NMeeT HyJIeBOe Cpejiiee 3Hadenue B cuay Buibopa LY, uro
HOBBOJISIET OJHOBHAYHO HaliTh JByLepuosuueckoe pewenne hO(t, o).

Vpasuenue ¢0Z, + (R’ )o = ¢¥(Pso + ¢°Q.) + [ + f0 obpasyior MHOKMUTE-
s, crosimue B (27) upn €2 Tlojcrasisis B Hero Z, u3 Hpengmymero ypaBHEHHSI,
nonyaaem Toxaectso (g0 4+ ¢0)(L0 + hY + hY) + ( o = 9. "D+ O+ Y

orkyna gL = ¢0 CID*O —([R"), o —gO(hY + ho) Biaronapst yciaosuio 3 3To ypasHe-
HEe JIJIsI CPeJIHUX 3HAYeHUiH pazpemnmMo 3a cyer sbibopa g0 B (24%), mocne wero
OJIHO3HAYHO HAXOJUTCS JiBynepuojgndeckas Gyuknusa fO(t, o).

[Tycts Teneps v = 1. TlogcraBum B TOXKIECTBO (27) pasnokenus dbyHKIHIL
G', H' u F!, Beesiennnie B 3amene (25).

[Ipu ¢ nmonydaem ypaBuenne R,; = g* +g OJIHO3HAYHO PA3PENInMOe, MOCTe
~1/ ~
pasbueHus Ha JiBa ypaBHeHusi: g, = R, u g* = R*O

~/
IIpu ue umeem: Z, = L1+ gl Q —|—h1 +h,{, OTKY/1a L1 g* Q* Barem
HAXOJUM h1 1! us ypasuenuii hl =7, - g* Q. u h1 (Q* =0).
~/ ~
pn 2 wcens: (g1 +g1)Zo+ R, )o = g1 + g1 (®a0+ (g7 +g1)Qs )Jrf*1 + 11

HeitcTBys anajorndno ciaydaio v = (0, mojydaeM ypaBHEHHe glL1 = g* CID*O —

(Ril)o — g*(ho + ho) dbukcupyomiee ykazanuoe B (241) . TTocaie sroro Buim-

CBIBAIOTCSL M OJIHO3HAYHO PELIaioTCsl ypaBHeHus jjist f} iy f fl
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§5. AJropuTM NoCTPOEHUsi MHBAPUAHTHON MOBEPXHOCTU

1°. BaBepmarolee ycpeJHeHre n MaciitabupoBanue. B cucreme (26)
yepenaum dyukinuio Y (¢, ¢) (cuMBOI * 3aMeHseT Jijis KPATKOCTH BbIODAHHDII
VHJIEKC Ty), ¢lenaB T'- U W, - NEPUOJMIECKYIO 3aMEHy YIJIOBOH HepeMeHHOlM

Y = ¢ + A:(tv '@Da 5)57 (28)
rie AV =60(¢, ), Al = 5i(w) + 01 (t,9)e, nepesogsmyio (26) B cucremy

= (Liue +O((lul +€)*)e”, ¥ = (14 T+ Qu(¥)u+O((lul +¢)*)e". (29)

OUIGBI/I,D;HO YTO B 3aMeHe (28) AY 0JTHOBHAYTHO OIIPEJIESICTCS U3 YpPaBHEHUN
50 450 =10 Y0, 5 =1 §l=TL

Herpynuo yoenurbes, aro obparhas K (28) 3aMeHa nMeer BH/L

Y=+ Q(t,p€)e,

- -~ -~ -~/
te 00 = —60(t, o) + 00(t, )0 (£, p)e + O(e?), QL = =81(p) + (31()o! (p) —
0L(t, 0))e+O(e?) — T -uepuoguueckue 110 t 1 BEIIECTBEHHO aHAJINTHUECKUE W, -
NePUOIUIECKHIE 10 ¢ (DYHKIIUH.

Ocraercst caenaTh MacITabUPyONLyI0 3aMEHy
u = ved/?, (30)
KoTopast nipebpasyer cucremy (29) B cucremy
b = (LYve + VX (t, 0, v,e)e?)e”, 1) = (14 Te + U, (t, 1, v,¢)e¥P)e”, (31)

e VY, WY — nenpepbiBible (DYHKIMKU CBOUX apI'yMEHTOB B MaJiOil OKPECTHOCTU
v U €, HempepbiBHO jud epeHiupyemple 1o v u Y, 1 - nepuojuyeckue mo t u
We, - TEPUOJINYIECKTE TIO 1.

B camom sieste, VV(t,9,v,¢) = O((|v|e3? + €)3)e™3, W(t,¢,v,¢) = Qu +
O((Jv]e®? + €))e™/2, a dpyuknpm O(...) — BeMECTBEHHO AHAIUTHICCKUE TIPH
BCEX 1 M TPUKJIbl HEIIPEPHLIBHO JinddpepeHnupyeMbl B MaJI0il OKPECTHOCTU TOUKU
v = ¢ = 0. B wacrroctu, nosromy B 310t Touke V., WY rmagkue mo v.

2. IIpumenenue jgemmbl Xeisia. Cucrema (31) yjoBieTBopseT yCJaoBu-
g Jiemm 2.1, 2.2 [5], corsiacHo KOTOpPBIM y Hee MPU BCEX JIOCTATOYHO MAaJibIX &
CYIIECTBYET MHBAPUAHTHAS TOBEPXHOCTh

v = F:(t,w,g)gm,
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rje 1Y — nenpepbiBHasi, 1'- nepuojndeckas 1o t, HenpepbiBHO juddepeHnupy-
eMast U W, - Mepuojimdeckas 1mo 1 (HyHKIUs.

Taxum obpazom, JIOKa3aHO CJEYIoIee YTBEPK ICHHE.

Jlemma 3. IIpu ycaosuaxr 1-3 cucmema (20) ¢ ¢ = ¢, npu aobom docma-
mouno marom € > 0 umeem menpepvienyro, T - nepuoduyeckyro no t, menpe-
PoLeHo duddepenuupyemyo u We, - NEPUOJUIECKYIO NO P NOBEPTHOCTND

z=2z/(t,p,e) (v=0,1) (32)

¢ 2/ =Gt p,e)e+ (FY(tp,6) + TU(t, o + QUL p,€)e, ) (L + HI (L, 0, €)e) )2,
noayuennyto nodemanockot unsapuanmmot noseprnocmu v = IY(t, 1, €)e'/? 6
komnosuyuio 3amen (25), (30) u obpammnot x (28).

Caencreue 1. Ilpu ycaosuax 1-3 cucmema (18) ¢ ¢ = ¢ npu awbom
docmamouno manrom £ > 0 umeem menpepweniyro, T - nepuoduueckyro no t,
HENPEPBLLEHO JUPPEPEHUUPYEMYIO U Wer -NEPUOIUYECKYIO O © NOBEPLHOCTIN

r= T:(ta ¥, 5) (33)

2de 17 = p @) (2Y + q.(9)2X?), pe = pi(9), ¢ = 6. (), s u3 yeaosus l,

noAyuennyro nodcmanoskot unsapuanmmuoti noseprrocmu (32) 6 sameny (19).
CaenctBue 2. HUusapuanmnasa noseprnocmo (33) umeem caedyrouee
ACUMNIMOMUNECKOE PA3NONCENUE:!

¢:(9)g.(t, 0)*)e*) + O(e%),

rh=p (D)((9" + gh(e)e + (F1(@) + DAt 0,00+ (341)

a:(©) (g + gl ())?)e?) + O(e?).

Ncnonb3ys moydeHHble Pe3yabTaThl, CPOPMYINPYEM OCHOBHYIO TEOPEMY.

Teopema 1. Jlaa ecarozo donycmumozo snavenus ¢, = ¢;, (i, € {0,1,2})
CYWECMBYEM MaAKoe €y, MO NPU A0OOM NOAOACUMEALHOM € < €y U NPU BHLINOA-
nenuy yeaosut 1—3 cucmema (1;,) umeem nenpepwenyio T -nepuoduueckyro no
t, nenpepwiero duddeperyupyemyro u We, - NEPUOOUYECKYIO NO © NOBEPTHOCTILL

T, = Cu(ch, @) (ri(t, 0,6) + 1),y = Silcs, @) (i (L, 0,€) + 1), (35)

ede 17 us (33), Cy = Ci (cv, ), Sk = Si,(ce, 0) — We, -nepuoduneckoe pewerue
cucmemvl (6;,) ¢ nHavwarvromu dannomu 0, ¢y, 0, nporodawyro npu ¢ = 0 uepes
mouky (c5,0), y komopot ¢ € (¢, — o€, ¢ +0e) (0 > 0).
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CaenctBue 3. C yuemom caedcmeus 1 uneapuanmmas noGEPTHOCMb, ONU-
canman 6 meopeme 1, umeem caedyrowee acuMnmoOmuieckoe Pa3soHceHUe:

) = Cu(cw, o) (1 + . (@) (g2t @)e + (f2t, @) + Tt ¢, 0)+
() g2(t, )))+()) (36)
y53=5*(c*790)(1+p* (o) (g2t )€+(f0(,s0)+1“0( ©,0)+
(@) g2(t, )) ?) + O(e%));
vl = Culc, ) (1+ (g% + 9! 1(9))e + (f1() + TL(t, ,0)+
¢:(0)(g +g*( ))!)e?) + O(e%), (36)
yl = S(ce, 0)(1+ (g1, +g*(so))8+(f1( )+ Tt ,0)+
¢.(9) (gL, + gL())?)e?) + O().

Ucnonbsys 3amenst (10) u (11), chopmynupyem mosydenHbiii B Teopeme 1
pesyJibTaT Jjisi UCXo(HO# cucrembl (1).

Teopema 2. Ilpu ycaosuax meopemovr 1 unsapuanmmnas noseprnocmo (35)

ona cucmemvr (1) npu i, = 0,1,2 npunumaem coomsememeenno 6ud:
v = Ot e +1)  Clp) = Calpco). .
y=S@)r§(tp.e) +1)7 S(p) = So(p, co) "
r=0(p) + (Cly) =it p,e)  Clp) = 14 Ci(p, 1) (37))
y=S(p)(r{(t,p.e) +1) " S(p) =Silp,a) 1
x=C(p)+(Clp) = Drs(t,p.e)  Clp) =1+ Calp, ) (37)
y=5(p)+ (S(p) = Dry(t,0,) 7 S(0) = 1+ S(p,c2) ’
adecv noseprrocmo 1y (t,p,€) onpedesenna 6 (33), a C(p),S(p) — pewenus

cucmemwvi (6).

§6. IIpuMeHeHUMe MOJIy9eHHBIX PE3yJIbTATOB.

1. Ampanu3 aHaJIuTHYeCKOro 6ndypKaIMOHHOTO yPaBHEHN.

Bepuewmcst k dopmysie (21). Cormacro (11) w (1;) ona npumer Bu:

We, T
mezdww/ A(aywaam—yxwa&mmm% (39)

rie C(0) = cp, S(0) =0 (i=0), C0) =c¢+1, SO)=i—1 (i =1,2).
a JOIIYCTHUMbIE€ SHAaYCHUA IIaPpaME€TPOB C; IIPUBEACHBI B YTBEP2XKJICHUN 1

[Tpennonoxknm, uto B obaactn G° = {(t,z,y) |t € R, |z| <z, ly| < y.} c
KOHCTAHTAMU Ty, Ys, YTOUHEHHBIMKM B 3aMeUaHUn 2,

X(t,z,y,0 Z X&) () aly®, Y (t,x,y,0 Z y(@9) (39)

q,s=0 q,5=0
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— abCOJIFOTHO M PABHOMEPHO OTHOCHUTEJILHO t CXOJAIIMECs CTEIIeHHbIE Psijibl C Be-
IIIECTBEHHBIMU HEIIPEPBIBHBIMU 1 -TIEPUOIMIECKUMU 110 ¢ KO3 pUIHeHTAMU.

Torpa Gopmysa (38) 3aaer abCOTIOTHO CXOAAIIUEC PsiJL

1 00 00 o puwe . we, .
Rio(c;) = o, Z (Y(q’s)/o C15°C" dp — X(qu)/o c18°8 dc,o) :

i g=0 s=0

npudeM npu § = 0 mepBbIil KHTErPa OOPAIAETC B HOJIb 110 3aMEYaHUIO 3.
Unrerpupys Toxecrso (C1S5T) = qC1S5T1C" + (s 4+ 1)C98%S" no ne-
PUOJLY U MPUBOJIS TIOJOOHBIE YJICHDI, TIOJTYIaeM:

1 0 o —l—
Rale) = 7 zz(‘-’

vt q=0 s=1

X(g+1s=1) 1 Y(q,8)> qu,s’ (40)

e 11 - / IS ) o (1= 0,12)
0
Hogcuuraem I i JOMyCTUMbIX 3HAUYEHUI IAPAMETPOB C;.

0™) Ecin ¢y = ¢ (O c ), TO ;LBI/DKeHM(a LPOUCXOJAUT LPOTUB 4aCOBOI
crpenku. Honoxum [ = f nq yidn, L = [, “nU(S™(n?)*dn, I3 =
0 _ _
f_Can(—S (n*)*dn, I = | nq( S (n*)*dn, tne S~ mz (8). Ouesmano,
uro I§" =414, eciu ¢ uernoe, s nedernoe. B ocrasnbubix caydasx 177 = 0.

0P) Ecaim ¢y = ¢y € (P, 00), TO JBUKEHUE TPOUCXOIUT MO YACOBOI CTPEJIKE
u dyukiust S*(¢) — 1 B Kax 06t yersepru Menster snak upu |C(p)| =

[TosioxKuM 11 = ng ni(—=S~(n?)) sdn+fc% N4 (=S (n?))* dn,
S _Cg — S
= [ )" d77+f —S7(n?)) dn, Is = [0S~ (%)) dn +

f_cgnq(5+(77 )) dn, I = [yt 5* (n*)*dn + [’ (S~ (n*))*dn, rae S™,S*
u3 (8). Oueumno, uro [}° = 4I4, ecim g uwernoe, s mederHoe. B ocTanbHbIX
caygaax I9" = 0.

Takum obpasom, B ciaydae 0) dopmyna (40) npurumaer Bu

4 X (2q+1
Tw, 2s+1

Roo(co) = X (2q+1.25) 4 Y(Qq,Qerl)) 18, (41,)

0 q,5=0

vie TP = [ aPI(S(R) > dy s 0") w IET = [0 n2(SH ()P dn +
fc%o 772(1(5—(772))2s+1 dn’ Cg — (1 + (fy + (C% 1) )1/2)1/2 TS 0p>.
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Paccyxjast anajorudHo, 3akjrodaem, 9ro B ciaydae 1) npu ¢ = ¢ — 1 €
-+
(cy,c) dopmyna (40) mpuHAMaeT BH

9 o0 q + 1
_R _ E X(q+1,2s) Y(q,23—|—1) IQ,S 41
10(01) Twa q,s=0 <2S + 1 + ) b ( 1)

S Bi — S c s & - S
rae I{ = [ " (S™(n*)* dn + [l nt (S () dn + J5 0 (S™(n*)** dn,

a=0+0+(a+1* =) b= (1= (v + ((ar + 1) = DAV,
by = (2 — (Cl + 1)2)1/2.

Hakonern, B ciyuae 2) npu co =c5 —1 € (0,7 — 1) umeem

S 1 & [q+1
Br(cy) — X@s) + Y@ | 9%, 41
) = 7 3 (LK : (41,
q,s=0

e I8 = [ (S P) ! — (ST (P) ) dn, b= (2~ (2 + 1))

Buecs P, ™, ¢ u3 (4), a nepuosbl w,, € yIETOM 3aMevdaHus 3 MOJCINTAHDI
B1.3 §2.

20, TIpumep HaXOXKIeHUS WHBAPHAHTHBIX IIOBEPXHOCTEIA.

Pacemorpum T -nepuogmdeckyio mo t cucremy (1) ¢ v = 0.5, B kKoTOpOii
byuxmun X (¢, z,y,0) u Y(t,x,y,0) umeror Buy (39), mpuaem

X@s) =0, Y@3) =0 nna Vq,s € Zy,
(42)

kpome Y (01 =89 V(03 =166, Y11 =_-323 Y02 =1,

Torma dopmyasr (41;) mpumyT Bin Tw,, Roo(co) = 4(19°Y 0D 4 Iy 03)),
Twe,Ror(c1) = 2(I7°Y 0D 4 101y 03) 4 110y (0D Tw, Rps(cs) = 19°Y 0D +

Haiiyres ¢, ¢ (cf = 1.5,¢ = 1.501,¢f = 0.195,¢f = 0.2,¢y = 0.199,

¢ = 0.2) rakue, uto TRoy;(cl) < —107% TRy(cf) > 107% B cayuasx 1), 2)

u TRy(c) > 1075 TRy(c!) < —107% B cayuae 0). Caenoparennno, HaiiyT-
ca Takne ¢; € (cl,cf), xoropele ymosnerBopsior yeaosuio 1, T.e. Ryi(c;) = 0,

W SBJIAIOTCS JOIIYCTUMBIMU COIVIACHO yTBepzKjaenuio 1. Ilpm sTom ¢y ornocuTcs
K caydaio 0P), a ¢; M ¢y COOTBETCTBEHHO K cyiydasim 1) u 2).

Toukamu (co,0), (c; +1,0), (c2 +1,1) 3agagum HavYaJbHBIC JAHHBIC JJIs
cucrembl (6) u Haiiyem Tpu nepuopnaeckux perenns (C(, ¢;), S(p, ¢;)) ¢ nepu-
olaMil We, (Wy = we, ~ 6.95, w1 = w,, ~ 12.46, wy = w., ~ 5.05).
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OcTaHOBUMCs Teleph Ha BbllosiHeHnn yeiosuit 2 u 3 u3 §4, 1. 2°, HeobxonMbIx
JIJISI IpuMeHeHns TeopeM 1 n 2.

XOpOoIIO U3BECTHO, YTO YCJAOBUE SUTeJIsl BLIIOJIHACTCS OYTH BCEr/a 110 Mepe
Jlebera, n ero BoImosiHenne Tpedyercst TOALKO Ay cucreM ¢ v = 0, T.e. s
cucTeM ¢ "'MeyIeHHBIM! BpeMeHeM.

Hro Kacaercsa KoHcTanT L} u3 ycjioBUd 3, TO OHU MOLYT OBITb € JJOCTATOUHON
CTEMEHbI0 TOYHOCTU BBIYNCJIEHDI.

[TockoubKy B yeiosun 3 koncranta L = Z; — RipQ; (i =0,1,2), To

- ) (20~ (7 "Rt Q) Qo)) dedp, (13

me Z; = p; (9)Cl@)Rin)o(t, ©) — 2qi(0) Rio(t, 0) + p; ' (0)pi(0)Pin(t, ) co-
racuo (20), a R;o = CIY (t,Cy, Sp,0) — SIX (75 Co, S0, 0) COFﬂaCHO( 5) m (18).

Tenepn ¢ yuerom npeamnosoxenuii (42) T fo o(t Cl(p)Y(p), Tae
Y = Y0150( )-I—Y03SO( )-I—YUCO( )So( ) + SO( ). AHaJIOFHqHO
COLJIACHO Ly Pt = —Ci(o)p; ' (9)¥( T [y Rip)o(t, )t =

Co(p)Yh 50( ) + So(p)(Y 01) +3Y 0S5 () + YV “ Co( ) +2Y(02) 50( ).
B §4, 1.1%) 6num maiienst qo(p,co) = —py (@, c0)(5/2 + popy (o, o)) +
5/2a," + uoa62 ¢ ay = (ae, =) (a0, =NV +1), aq Dy + ()2 — 1)

& @ qlm c1) = —pi (@ ) (& — (3/2)pmpr N, 1)) + dayt — 3/2uma;® +

fo p° 1(5)(2CF(s) — vSi(s)) — yp1(s)Ci(s)S1(s)(Ci(s) + 3C1(s)ST(s) +

252(s )>>ds ¢ a1 = (a, — 7)1+ (ae — YDV + (a,, — 7)VH)Y2 - 1),
(

ae Dyt (e + 17 = D% ar(p,0) = =15 (0, 0)(4 = (3/2)0p3 (9, 02)) +
day" —3/2p0a5”+ [ 37 (5) (0h(5) (203 (5) + 2753 (5)) —1pa(5) Ca(s) S2(s) (Ca(s) —
Sa(5))(2C(5)+3Ca(5)Sa(s)+25s(s)))ds ¢ az = ael*(1+ae,’) /> (1+ael*) /2 1),
A, o (2 +1)2=1)%

Paccmorpum coryaaii OP). st BeIduceHust WHTErpasioB mo ¢ B (43g) wHTEp-
noJiupyeM ¢ Bbibpatuoii rounocteio petienue Co(g, ¢g), So(p, ¢y) cucrembr (6p).

Jlyry TpaeKTopuH, JIesKallyto B 1epBoii dersepTu (M. mpusioxkenwe 1.3), yio0-
HO pa3buTh Ha Tpu vactu. [lpu usmenennun —¢ or 0 g0 wy/4 (aBuKeHue ujeT
1o 4acoBoii crpesike) ¢ yuerom (9) u (8) mosmoxkum: pf = —y ! fcig(s(;g(cg) —
Sy (C3))1dCy =~ 0.475 — snavenue, npu koropom Co(p) = T, OSo(goé) = 1;
0Z =i =7t %(SJ3<O§) — Sg(C3))"1dCy ~ 1.027 — 3nauenue, 1pu KOTOPOM

Col9d) = 1, So(¢}) = dy, m, xoneuno, ¢} = wo/d = @f — 7' [L(S;(C) —
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S (C3))1dCy ~ 1.7375 — snauenue, npu koropom Co(@d) =0, So(pp) = db.

~

Byiem ncnosib3oBaTh ciiejrytoriyue nHTepHoJsnonHbie moauHoMbl: Cy(—¢) =
—1.480848440¢" + 0.3737787311p3 + 0.3829829216¢° + 0.204833881p +
1.5, go(—ap) =  —6.363433937¢* + 7.5~73768925g03 — 2.663502511¢% +
2.342719297p wpu —p € [0,¢1]; Co(—p) = —1.877600437¢° +
11.74007434¢* —23.54604069¢° + 18.99987935¢% — 6.690731344¢ +2.423281182,
go(—go) = 5.577683510° — 15.86876842¢* + 13.97550563¢% — 4.168896722¢> +
2.110673232p + 0.112799982 mpu —¢ € [p1, pal; 50(—g0) = 1.238106214¢° —
%242964406904 +26.96946864¢% — 37.95118490¢% +24.00487472¢p — 3.968892727
So(—p) = 1.032821721¢° — 8.335427756¢" + 27.07822041¢> — 43.70733374¢* +
34.47136449¢p — 8.800246690 1pu —¢ € [p, p3]. lpu nojgcranoBke 5TUX 10JIU-
HOMOB B MHTerpaJ (3) morpentaocts He npessbiimaet 0.005.

st ipubsivikeHuit periennst B Tpex JPyrux 4eTBEPTHAX UCIHOJb3yeM (popMmy-
aoi: Co(—p) = —Ch(wo/2+¢), So(—p) = So(wo/2+ @) mpun —p € [wy/4, wo/2];
Co(—p) = Colwot), So(—p) = =So(wo+y) npn —p € [Bwo/4, wol; Co(—yp) =
—Co(—wo/2 = @), So(—¢) = —So(—wo/2 — ¢) npu —¢ € [wo/2, 3wo/4].

Hokaxem chadaja neppyio u3 nux. Oyuxmun u(yp) = —Colwo/2 — ¢, cp),
v(p) = So(wo/2 — ¢, ¢p) sBasiiores periennem cucrembl (6g). eficrBuresnsho,

du(p)/dp = 7((S3(wo/2 — ¢)) — (So(wo/2 — ¢)) = V(v () — v()),
dv(p)/dp = Ci(wo/2 — ¢)) — Colwo/2 — p) = —(u*(p) — u(p)).
[Ipu sTom u(0) = —Cy(wo/2) = co, v(0) = Sp(w/2) = 0. [osromy 1O Teopeme o
euHCTBeHHOCTH perierns 3ajadu Komu u(p) = Co(p, ¢o), v(p) = So(ip, co).
Bropast hopmyna Boirekaer u3 dernoctu Cy(p) u HederHoctn Sy(p), a Tpe-
Ths1 — u3 nepBoit: Cy(p) = Colwy—¢) = —Colwp/2— (wo—)) = —Co(wo/2+ @),
nuist yuakiun So(p) — ananoruano. ['paduku dbyukiuii Cy(p) u Sy(p) npuse-
JIEHbl B [IPUJIOXKEHUU 3.

[Toyicrapiisist noJiydeHHbIE WHTEPIOJSIMOHHBIE (DYHKIIMU B YK€ BbITTUCAHHbBIC
bOPMYIIbI I HAXOXKJICHUsI KOHCTaHTBl L 1 pasbubas HHTErPaJl 110 HePUOJLy W
B CYMMY 9YeThbIpeX WHTErpaJioB MO YeTBEPTAM IMepruoja, MOocje WHTETPUPOBAHNT
ycranapiaupaem, uto Li~ —2.8 —4.6 —3.5 — 1.8 = —12.7.

IIpu ¢ = 1,2 nug ynobcTBa BBIYUCIEHUI OyaeM HpUOJIMXKATHL pPEIleHus He
cucrembl (6;), a pemenust Co(p, ¢;+1), So(p,c;+1) cucremsr (6y) wiu, 910 TO
xKe camoe, cucreMbl (6), T.e. He nmpoussoguTh cauru Gyukimit C(p) u S(p).

B ciyaae 1) myry Tpaekropum, JIeXKAIIYIO B MEPBON 4eTBEPTH (CM. MPUIIO-
xkenwe 1.4), rakxke yjao0HO pasoutTh Ha Tpu dactu. [Ipum msmenenun —¢ ot 0
10 wq/2 (uBUKeHue uier 1o 4acoBoil crpeske) ¢ yuerom (9) u (8) mosoxum:
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o1 = —y ! C +1((SO) ((00)2) — (Sp)~(C3))"1dCy ~ 1.299 - snavenue, npn Ko-
ropout Colieh) = 7, So(eh) = L5 3 = o} =71 (S (CR) — 57 (C))1dC)y ~
3.448 — 3nauenue, HpI/I KOTOpOM Ci(¢?) = by, Si(¢?) = 1, u, xomeuHo,
O = w /2 = ¢ — 471 5 (S H(C2) — S5 (C2)LdCy ~ 6.228 — 3uauenne, npu
cotopos Co(¢%) = b, Sole?) = 0.

Jist pubJIvyKeHUs PElieHnii B 4eTBEPTOH YeTBEePTH UCIOJIb3YyeM YETHOCTD 1
nedernocts bynknuii Co(p), So(p).

B ciyuae 2) uz-3a orcyTCTBUsI CHMMETPUM DEIICHUE AlIPOKCUMUDPYETCs Ha,
BCEM TIepHOJie. 3J1eCh JIyTy TPaeKTOpuu (CM. mpuiokerue 1.5) ynobHo pasbuTs Ha
ase dactu ("Bepxmo" u "Hmxuo0"). [lpn usmenenun —p or 0 10 wy (7BU-
JKeHUe Takyke ujeT 1o 4acosoil crpeske) ¢ yderom (9) u (8) mosoxum: @f =

—1 02+1((So)+3((00) ) — (So)T(C3))1dCy ~ 1.976 — snauenue, pn KOTOpOM

Colpz) = b3, So(wd) =1; 93 =ws = py3—7" bC;H(S(j (C3) =S5 (C3))tdCy ~
5.048 — snauenue, npu kotopoM Co(p3) = ca + 1, Sy(p3) = 1.

[TojicraBiisist uHTEPIOAIMOHHBIE QYHKIMU aHAJIOTHIHO caydaio 0) B hopmy-
abl (431), (432) u pa3buBasi UHTErPAJ MO TTOJIOBHHAM TIEPUOJIa B ciaydae 1), mocie
MHTerpupOBanus HoaydaeM, 9to L1~ —1.75 — 1.03 = —2.78, L} ~ 0.49.

OTMeTuM, 4TO IPU MOJCTAHOBKE BLIOPAHHBIX HHTEPIIOIAIMOHHBIX TOJTUHOMOB
(cM. mpusIoYKeHue 3) BMECTO pellieHust B MHTErpasi (3) mOrperHocTb, Kak U B CJIy-
aae 0) we npessiaer 0.005. Kpome Toro, unrerpasibibie qacti GyHKIME ¢ 1 ¢o
IPULLIOCH NPUOIMAKATH ITOJMHOMAMU JIOCTATOYHO BBICOKON CTEIICHHU.

Takum obpasom, ycranossierno, uro cucrema (1) ¢ v = 0.5 npu yenosusix (42)
corslacHo Teopeme 1 pu JioboM J0CTaTouHOo MajoM € > 0 uMeer Tpu MHBAPUAHT-
HBIE TIOBEPXHOCTH, roMeoMopdubie Topam. Vx mpoeknuu Ha (azoByio MIOCKOCTD

IPOXOJIAT Yepe3 MaJible OKpecTHOCTH ToYek (co,0), (¢ +1,0) u (¢ + 1,1), e

ci € (ch,ch), snavenus cl, cf

Bee 9 ocobbix Touek, Touku (1, —1), (1,0), (1,1) wuiau rosbko Touxy (1,1).

MNpUBEAECHDbLI BbIIIE, N OXBAaTbBIBAlOT COOTBETCTBEHHO
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IIpuinoxenue 1. dasosbie MOPTPETHI HEBO3MYLIECHHOM
CHCTEMBI.

1) ®azoBbiii moprper (3) cucrem (2) u (6) mpu =1
(KpacHbIi - cenapaTpuchl, YePHbIH - 0c00bIEe TOYKH,
0CTaJIbHbIE IBETA - 3AMKHYThIe TPAeKTOPHH)
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2) ®azosblii moptper (3) cucrem (2) u (6) mpu y=3/5
(KpacHbIi - cenapaTpuchl, YePHbIH - 0c00bIEe TOYKH,
0CTaJIbHbIE IBETA - 3AMKHYThIe TPAeKTOPHH)
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3) Tpaexropuu cuctem (2) u (6) mpu y=3/5 B ciayuae 0)

—
d()
dP
@ 4
1
dE“*
0 + T * * T \
0 m Y m | P YoP P
% b C ¢’ c'ey €
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4) Tpaexropuu cucrem (2) u (6) npu y=3/5 B ciyvae 1)

dP
dl* .

14

* * * c ¥
0 b* v m b, 1 ¢ e
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5) Tpaexropuu cucrtem (2) u (6) mpu y=3/5 B ciayuae 2)
dP

d* |
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Ilpunoxenne 2. JomycTumble 3HAYCHHS ¢, B CIydae 1).

J2 -1

=
[w=)
=
O

— A(y)-1 ¢ Hy) ¢-(v)

Henonyctumbie 3HaueHUS - JlomycTUMBbIe 3HAYEHHS
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IIpunoxenne 3.
[IpubamkenHoe pemenue cucteMbl 6 B cayyasx 0), 1), 2)
npu y=0.5.
(c[0]=1.5,0[0]=6.95,c[1]=0.2,00[1]=12.46, c[2]=0.2, ©]2]=
5.048)

0.57

-0.51

varphi
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